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Τα ειδεχθή εγκλήματα κατά 
ανηλίκων όχι στο ίδιο καζάνι 

με τα «κοινά»
Αναφέρθηκα προ ημερών, ότι η έκρηξη της εγκλημα-

τικότητας και ειδικά κατά ανηλίκων δεν αντιμετωπίζεται 
εύκολα με αυστηροποίηση μόνο του Ποινικού Κώδικα. 
Χρειάζεται χάραξη νέας στρατηγικής και στροφή στις μέχρι 
τώρα πρακτικές. Η θέσπιση του Ειδικού Ποινικού Μητρώ-
ου(νομοσχέδιο υπό συζήτηση), μιας «μαύρης λίστας» που 
θα καταγράφονται εγκληματίες κατά ανηλίκων είναι προς 
την σωστή κατεύθυνση, αφού διαχωρίζονται ως μια ειδική 
κατηγορία και προφανώς θα υπάρξουν συνολικά επιβαρυ-
ντικοί όροι γι’ αυτούς. 

Τα ειδεχθή εγκλήματα και μάλιστα κατά ανηλίκων δεν 
μπορούν να μπαίνουν στο ίδιο καζάνι και κατά προέκταση 
στο ίδιο μητρώο με «κοινά» εγκλήματα. Αυτή η διαφορο-
ποίηση φυσικά δεν πρέπει να μείνει σε έναν απλό διαχωρι-
σμό, αλλά να «δένει» τους εγκληματίες με επιβαρυντικούς 
όρους και να μην μπορούν να απολαμβάνουν επιπλέον 
δικαιώματα ή να φτάνουν στο σημείο μετά από σύντομο 
διάστημα να αλωνίζουν και πάλι. Με σοβαρότητα και με το 
μάτι στην εξέλιξη του εγκλήματος ο νομοθέτης πρέπει να 
προβλέψει όλες τις παραμέτρους, φυσικά χωρίς να παρα-
βιάζει τις βασικές αρχές του δικαίου και τα δικαιώματα του 
ανθρώπου. 

Ζήσης Μιχ. Πατσίκας

Αισθητή στην Βέροια, 
η παρουσία δεκάδων 

φιλολόγων για το 
πανελλήνιο συνέδριό τους

Η παρουσία δεκάδων φιλολόγων από Ελλάδα και Κύπρο 
έγινε αισθητή στην πόλη, αφού στα διαλείμματα του πανελ-
λήνιου Συνεδρίου Φιλολόγων που γίνεται αυτές τις ημέρες 
στη Βέροια, ξεναγούνται και κυκλοφορούν στην πόλη με 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Το ξεκίνημα του 48ου Πανελλήνιου 
Συνεδρίου αφιερωμένο στη Mικρασιατική Τραγωδία» και 
τη διαχρονική σημασία της, έγινε την Πέμπτη στη Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών, που γέμισε από φιλολόγους αλλά 
και αξιοσημείωτες, εισηγήσεις.  Οι εργασίες ολοκληρώνονται 
σήμερα με ελεύθερη είσοδο για το κοινό που αξίζει να πάρει 
την πολύτιμη γνώση από τα θέματα που θα συζητηθούν.
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Ιωάννου Ελεήμονος, Νείλου οσίου

του Σαββατοκύριακου

Παραμένει γερμένη η περίφραξη
στα γήπεδα τένις της Ραχιάς

Οι ισχυροί άνεμοι προ μηνών είχαν την δύναμη να λυγίσουν τους 
μεταλλικούς στύλους της περίφραξης στα γήπεδα τένις της Ραχιάς. Σε 
αυτό συνετέλεσε ο τεράστιος αναρριχώμενος κισσός που έχει καλύ-
ψει το συρματόπλεγμα σε μεγάλη έκταση με αποτέλεσμα οι ισχυροί 
άνεμοι να βρίσκουν αντίσταση και να προκαλέσουν ζημία. Παρά το 
γεγονός ότι καθημερινά προπονούνται δεκάδες παιδιά και είναι χώρος 
σχολικών εκδρομών, δεν έχει επιδιορθωθεί η γερμένη περίφραξη, 
αλλά δεν είμαστε βέβαιοι αν έχουν ενημερωθεί οι υπεύθυνοι του δή-
μου. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει άμεσα και πριν έρθει το καταχείμωνο να γίνει παρέμβαση, αφενός για να μην υπάρξει 
κάποιο ατύχημα, αφετέρου για να διασωθεί η περίφραξη και να μην προκληθεί μεγαλύτερη ζημία σε περίπτωση κατάρ-
ρευσης.  

Προχωράει ο στολισμός του εμπορικού κέντρου
με τον μπλε ουρανό

Προχωράει με γοργούς ρυθμούς ο στολισμός του εμπορικού κέντρου με τα χιλιάδες λαμπάκια του μπλε ουρανού που 
θα ανάψει σε λίγες μέρες, σύμφωνα πάντα με τις ανάγκες της οικονομίας, λόγω της ενεργειακής κρίσης.

Σαράντα μέρες σχεδόν έμειναν για τα Χριστούγεννα και ο δημοτικός στολισμός ολοκληρώνεται στην Αγορά. Εν τω 
μεταξύ και τα καταστήματα αρχίζουν να στολίζουν σιγά-σιγά τις βιτρίνες τους και να μας θυμίζουν ότι έρχονται μέρες γιορ-
τινές παρά την παγωμένη μας διάθεση. Που θα πάει όμως; Το πνεύμα των Χριστουγέννων θα χτυπήσει τις πόρτες όλων 
των ανθρώπων και η μόνη επιλογή είναι να ανοίξουμε με χαμόγελο, ελπίδα και αισιοδοξία! Μεγάλες αξίες, μετά την υγεία!

Στήθηκαν κάλπες
στο Δικαστικό Μέγαρο Βέροιας

Απόρησαν όσοι βρέθηκαν το πρωί της Πέμπτης(10/11) στο Δικαστικό Μέγαρο Βέροιας, αφού στο ένα από τα με-
γάλα ακροατήρια είχε τοποθετηθεί  κάλπη, παραβάν και εξελισσόταν κανονικά εκλογική διαδικασία. Οι αρκετοί πολίτες 
που βρέθηκαν στα Δικαστήρια λόγω των ποινικών και διοικητικών δικασίμων χάζευαν την διαδικασία, μάλιστα κάποιοι 
χαριτολογώντας μίλησαν για πρόωρες εκλογές. Τελικά ήταν οι εκλογές για ανάδειξη εκπροσώπων των δικαστικών 
υπαλλήλων στα συνδικαλιστικά τους όργανα και κάπου εκεί έληξε και το πολιτικό ενδιαφέρον όλων ημών, αφού δεν 
υπήρχε περιθώριο για πολιτικό κους κους. 



Ο Δήμος Αλεξάνδρειας συνεχίζει να διεκδικεί και αξιοποιεί κάθε διαθέσιμη πηγή πόρων για έργα και υποδομές, που βελτιώ-
νουν την καθημερινότητα των πολιτών μας .

Ο Δήμαρχος Αλεξάνδρειας, Παναγιώτης Γκυρίνης, με αφορμή την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Τα-
μείου, για την έγκριση της ένταξης προς χρηματοδότηση της δράσης «Σχέδια Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.)», του έργου 
“ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΗΡΩΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΕΙΜΜΕΝΟΥ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ”, δήλωσε τα παρακάτω:

“Με την απόφαση έγκρισης χρηματοδότησης 
του Πράσινου Ταμείου προχωράμε στην ανάπλα-
ση της πλατείας Ηρώου και του παρακείμενου 
πεζόδρομου στη πόλη της Αλεξάνδρειας, δημιουρ-
γώντας ακόμη ένα χώρο αναψυχής μέσα στον α-
στικό ιστό αναβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής των 
κατοίκων μας.

Επίσης οφείλω να ευχαριστήσω, το προσωπι-
κό του Δήμου και τον Υφυπουργό Οικονομικών κ. 
Απόστολο Βεσυρόπουλο για την επίσπευση της 
έγκρισης χρηματοδότησης του έργου.”

Η χρηματοδότηση ανέρχεται στο ποσό των 
374.640,00 ευρώ και η πρόταση που υποβλήθηκε 
από το Δήμο Αλεξάνδρειας, στον Άξονα Προτε-
ραιότητας 2 «Αστική Αναζωογόνηση & Λοιπές 
δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου», του χρημα-
τοδοτικού Προγράμματος «Δράσεις Περιβαλλο-
ντικού Ισοζυγίου 2022» ανέρχεται στο ποσό των 
624.400,00 ευρώ.

Στην κατεύθυνση της προστασίας των ανηλίκων στρέφεται η 
δημιουργία ειδικού Ποινικού Μητρώου για δράστες ιδιαιτέρως ειδε-
χθών εγκλημάτων, τα οποία στρέφονται σε βάρος ανηλίκων που 
προβλέπει μεταξύ άλλων το νομοσχέδιο του Υπουργού Δικαιοσύ-
νης, Κώστα Τσιάρα, που κατατέθηκε στη Βουλή. Παράλληλα ενσω-
ματώνεται ευρωπαϊκή Oδηγία για την ανταλλαγή πληροφοριών σχε-
τικά με υπηκόους τρίτων χωρών, η επεξεργασία του οποίου άρχισε 
προχθές στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή και αναμένεται να 
ψηφιστεί από την ολομέλεια της Βουλής την ερχόμενη Πέμπτη.

Στο Σχέδιο Νόμου περιλαμβάνεται και πρόβλεψη για ειδικό σκέ-
λος Ποινικού Μητρώου για τα εγκλήματα που προβλέπονται στα 
άρθρα 299 (ανθρωποκτονία με πρόθεση), 306 (έκθεση σε κίνδυνο), 
312 (σωματική βλάβη σε βάρος αδύναμου ατόμου), 323Α (εμπο-
ρία ανθρώπων), 324 (αρπαγή ανηλίκων), στο 19ο Κεφάλαιο του 
Ειδικού Μέρους του Ποινικού Κώδικα [ν. 4619/2019 (Α’ 95)] που 
αφορά εγκλήματα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και εγκλήματα 
οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής καθώς και στον 
ν. 3500/2006 (Α’ 232) για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής 
βίας, όταν τα εγκλήματα αυτά στρέφονται σε βάρος ανηλίκου.

Σκοπός της ρύθμισης αυτής είναι η περαιτέρω προστασία της 
ανηλικότητας, όταν προσβάλλονται τα έννομα αγαθά της γενετή-
σιας ελευθερίας, της προσωπικής ελευθερίας, της ζωής και της 
σωματικής ακεραιότητας. Η πρόβλεψη ειδικού σκέλους στο ποινικό 
μητρώο για τα ανωτέρω αδικήματα δημιουργεί κατ’ ουσίαν μία βά-
ση δεδομένων, η οποία παρέχει περαιτέρω εγγυήσεις προστασίας 
της ανηλικότητας, σε δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς που το αντι-
κείμενό τους άπτεται της προστασίας, φροντίδας, περίθαλψης και 
εκπαίδευσης των ανηλίκων. Η διάταξη αυτή αποτελεί εναρμόνιση 
με το άρθρο 5 της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την 
προστασία των παιδιών κατά της γενετήσιας εκμετάλλευσης και κα-
κοποίησης (Σύμβαση Lanzarote) η οποία έχει κυρωθεί από τη χώρα 
μας με τον ν. 3727/2008(ΦΕΚ 257/A’/18-12-2008).

Ενσωμάτωση Οδηγίας (ΕΕ) 2019/884
Σε ό,τι αφορά το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

για την ενσωμάτωση στην εθνική έννομη τάξη της Οδηγίας (ΕΕ) 

2019/884, με τις νέες διατάξεις διευκολύνεται η ανταλλαγή πληρο-
φοριών που προέρχονται από Ποινικά Μητρώα μεταξύ των αρμόδι-
ων Αρχών των κρατών μελών με αποτελεσματικό, ταχύ και ακριβή 
τρόπο. Επίσης, επιδιώκεται η ταυτοποίηση των καταδικασθέντων 
υπηκόων τρίτων χωρών και των ανιθαγενών, ώστε να επιτρέπεται 
η ταυτοποίηση από τα κράτη μέλη που διαθέτουν πληροφορίες 
σχετικά με προηγούμενες καταδίκες τους. Επιπλέον, εξυπηρετεί-
ται η ελεύθερη κυκλοφορία των προσώπων στην Ε.Ε. και η λήψη 
κατάλληλων μέτρων για την πρόληψη και την καταπολέμηση της 
εγκληματικότητας και ιδίως του οργανωμένου εγκλήματος και της 
τρομοκρατίας.

Ειδικότερα, με το Νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης 
λαμβάνονται - σύμφωνα με την Οδηγία- τα αναγκαία μέτρα, ώστε 
να εξασφαλιστεί ότι οι καταδίκες συνοδεύονται από πληροφορίες 
σχετικά με την ιθαγένεια, ή τις ιθαγένειες, του καταδικασθέντος 
προσώπου, στο μέτρο που τα κράτη μέλη έχουν στη διάθεσή τους 
τις πληροφορίες αυτές. Παράλληλα, με τις διατάξεις του Νομοσχε-

δίου: εισάγονται διαδικασίες απάντησης σε αιτήσεις πληροφοριών, 
εξασφαλίζεται ότι κάθε απόσπασμα ποινικού μητρώου που ζητείται 
από υπήκοο τρίτης χώρας συμπληρώνεται κατά περίπτωση με πλη-
ροφορίες από άλλα κράτη μέλη και προβλέπονται οι απαραίτητες 
τεχνικές αλλαγές για την αποτελεσματική λειτουργία του συστήμα-
τος ανταλλαγής πληροφοριών.

Αντιδράσεις κομμάτων
Με πρόχειρο τρόπο έρχεται η διάταξη για την προστασία των 

ανηλίκων είπε ο εισηγητής της μειοψηφίας (ΣΥΡΙΖΑ), Μιλτιάδης 
Χατζηγιαννάκης. Όπως είπε, έχουμε μια συλλήβδην εγγραφή, που 
περιλαμβάνει όλα τα αδικήματα, όχι μόνο τα κακουργήματα αλλά και 
πλημμεληματικές υποθέσεις όπως της έκθεσης, η συντριπτική πλει-
οψηφία των οποίων, όπως σημείωσε, αποσύρονται.

Η πρόβλεψη για ειδικό σκέλος του Ποινικού Μητρώου για εγκλή-
ματα σε βάρος ανηλίκου είναι προς τη σωστή κατεύθυνση είπε η α-
γορήτρια του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νάντια Γιαννακοπούλου.

Η αγορήτρια του ΚΚΕ, Μαρία Κομνηνάκα είπε ότι τέτοιου είδους 
ρυθμίσεις αξιοποιούνται επικοινωνιακά «για να καλύψουν την πραγ-
ματικότητα», ότι δεν λαμβάνεται κανένα μέτρο που θα βοηθούσε 
ένα παιδί να προστατευθεί, να καταγγείλει ή να βρίσκει καταφύγιο 
για να θεραπεύει τις πληγές του.

Ο αγορητής της Ελληνικής Λύσης, Αντώνης Μυλωνάκης τάχθηκε 
υπέρ της βαριάς τιμωρίας αυτών των εγκλημάτων. Πρέπει να τρο-
μοκρατήσουμε τους τρομοκράτες, είπε ο κ. Μυλωνάκης.

Η αγορήτρια του ΜέΡΑ25, Μαρία Απατζίδη είπε ότι το εν λόγω 
άρθρο έρχεται «στο πλαίσιο της επικοινωνιακής διαχείρισης της 
βρόμικης επικαιρότητας του τελευταίου διαστήματος από την κυβέρ-
νηση».

Η αναγκαιότητα της προσθήκης προκρίθηκε κατόπιν στάθμισης, 
ως υπέρμετρης, της υποχρέωσης προστασίας των ανηλίκων έναντι 
ενδεχόμενης προσβολής του τεκμηρίου αθωότητας το οποίο δεν 
θίγεται, καθότι σε περίπτωση αμετάκλητης δικαιοδοτικής κρίσης η 
εν λόγω καταχώριση διαγράφεται, είπε η εισηγήτρια της μειοψηφίας 
(ΝΔ) Διονυσία Αυγερινοπούλου.
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Έφυγε από τη ζωή 
ο Βασίλης Ζιώγας, 

από τους παλαιότερους 
εργολάβους της Βέροιας

Έφυγε από τη ζωή  σε ηλικία 93 ετών ο 
Βασίλειος Ζιώγας, από τους παλαιότερους 
εργολάβους και επαγγελματίες της Βέροι-
ας. Η κηδεία του θα γίνει σήμερα Σάββατο 
12 Νοεμβρίου, στις 11.00 π.μ, από τον 
Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων, στην Βέροια. 

Ο ΛΑΟΣ εκφράζει στην σύζυγό του Βα-
σιλική (Κούλα) και στα παιδιά του Κώστα 
και Χρήστο, ειλικρινή συλλυπητήρια. 

Δήμος Αλεξάνδρειας:
Νέα ένταξη 

χρηματοδότησης έργου 
από το Πράσινο Ταμείο

Σε νομοσχέδιο του Υπουργού Δικαιοσύνης

Ειδικό Ποινικό Μητρώο 
για δράστες εγκλημάτων, σε βάρος ανηλίκων

Ενσωματώνει και Ευρωπαϊκή Oδηγία για ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ κρατών-μελών
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ΣΑΜΣΑΜ (Μεταγλ στα Ελληνικά) 
Προβολές στην αίθουσα 1 :  Παρασκευή 11/11 στις 18.00 
Προβολές στην αίθουσα 2 :  Σάββατο 12/11 – Κυριακή 13/11 

στις 17.00
Σκηνοθεσία: Tanguy de Kermel
Σενάριο: Serge Bloch Διάρκεια: 79 λεπτά
Πρεμιέρα: Πέμπτη, 10 Νοεμβρίου 2022

BLACK PANTHER: WAKANDA FOREVER
Προβολές στην αίθουσα 1: 
Πέμπτη 10/11- Δευτέρα 14/11 – Τρίτη 15/11 – Τετάρτη 16/11 

στις 20.30
Σάββατο 12/11 – Κυριακή 13/11 στις 18.00 και 21.00 
Παρασκευή 11/11 μόνο σε 3D στις 20.30
Σκηνοθεσία: Ryan Coogler Σενάριο:Ryan Coogler & 

Joe Robert Cole Ηθοποιοί: Martin Freeman, Letitia 
Wright, Lupita Nyong’o, Danai Gurira, Richard Schiff, Tenoch 
Huerta, Winston Duke, Dominique Thorne, Florence Kasumba, 
Michaela Coel, Alex Livinalli, Angela Bassett

ΧΑΜΟΓΕΛΑ - SMILE
Προβολές στην αίθουσα 2: 
Πέμπτη 10/11 - Παρασκευή 11/11 - Σάββατο 5/11 στις 20.45
 Δευτέρα 14/11  – Τρίτη 15/11 - Τετάρτη 16/11 στις 20.30 
Σκηνοθεσία: Parker Finn Σενάριο: Parker Finn
Ηθοποιοί: Sosie Bacon, Jessie T. Usher, Kal Penn, Kyle 

Gallner, Caitlin Stasey, Judy Reyes, Dora Kiss, Rob Morgan

ONE PIECE FILM: RED
Προβολές στην αίθουσα 2: 
Πέμπτη 10/11 - Παρασκευή 11/11 - Σάββατο 12/11 – Κυριακή 

13/11  στις 18.30
Σκηνοθεσία: Goro Taniguchi
Σενάριο: Brooklyn El-Omar, Tsutomu Kuroiwa & 

Eiichiro Oda (manga)
Ηθοποιοί: ΤΙΣ ΦΩΝΕΣ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΖΟΥΝ ΟΙ:, Hiroaki 

Hirata, Shuichi Ikeda, Kazuya Nakai, Akemi Okamura, Kaori 
Nazuka, Mayumi Tanaka, Kenjiro Tsuda, Yuriko Yamaguchi

Φρανς #France - ArtHouse Cinema Day @CinemaStar
Προβολές στην αίθουσα 2:  Κυριακή 13/11  στις 20.45
ArtHouse Cinema Day @CinemaStar 
7η ArtHouse Cinema Day – Γιορτή Ευρωπαϊκών ταινιών σε 

ArtHouse αίθουσες, την Κυριακή 20.45 στη αίθουσα 2 του Κι-
νηματοΘέατρου ΣΤΑΡ με την ταινία: FRANCE. 

(ώρα έναρξης 20.45, με μειωμένη τιμή στα 5€ και Δωρεάν 
κρασί). Σκηνοθεσία:  Mπρούνο Ντιμόν

Σενάριο: Mπρούνο Ντιμόν
Ηθοποιοί: Λεά Σεϊντού, Μπλανς Γκαρντέν, Μπενζαμίν Μπιο-

λέ

Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε για όλο το πρόγραμμα 
του ΚινηματοΘέατρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδεσμο:  http://
www.cinestar.gr 

http://www.facebook.com/cinestarveria 

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Νέες προβολές στο «ΣΤΑΡ»   
  10/11/22 - 16/11/22

Το νέο βιβλίο του Νίκου Μανούδη, 
«Στον σταθμό και άλλες ιστορίες», 

παρουσιάζεται στην «Ελιά»
Το νέο βιβλίο του Νίκου Μα-

νούδη «Στον σταθμό και άλ-
λες ιστορίες», παρουσιάζεται 
την Τετάρτη 16 Νοεμβρίου στη 
sala του πολυχώρου «Ελιά» 
της Βέροιας. Πρόκειται για 
μία συλλογή διηγημάτων που 
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 
«Γράφημα» και για το βιβλίο θα 
μιλήσουν, ο εκπαιδευτικός και 
συγγραφέας Φώτης Σιμόπου-
λος και η φιλόλογος Δέσποι-
να Καρυπίδου. Αποσπάσματα 
θα διαβάσει η φαρμακοποιός 
και ηθοποιός Δέσποινα Γιά-
γκογλου. Η εκδήλωση θα γίνει 
στις 6:30 το απόγευμα και την 
διοργανώνει ο εκδοτικός οίκος 
και το βιβλιοπωλείο Ηλιοτρόπιο 
της Βέροιας.

ΕΘΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΒΑΡΣΟΒΙΑΣ
Γκαλά Μπαλέτου και Όπερας

 Χώρος Τεχνών Δήμου Βέροιας
 Κυριακή 13 Νοεμβρίου και ώρα 19.00

Η Κ.Ε.Π.Α. Δήμου Βέροιας φιλοξενεί το πιο ιστορικό Θέατρο 
της Πολωνίας και ένα από τα ιστορικότερα της Ευρώπης σε μια 
παράσταση με σπουδαίους χορευτές, μουσικούς και λυρικούς τρα-
γουδιστές. Μια βραδιά μουσικοχορευτικής πανδαισίας για να μας 
γνωρίσει με τον καλύτερο τρόπο με το μαγικό κόσμο του μπαλέτου 
και της όπερας της Βαρσοβίας.

Με έτος ίδρυσης το 1833 το σπουδαίο Θέατρο της Βαρσοβίας 
έχει δημιουργήσει μια θριαμβευτική παράδοση με εμφανίσεις σε όλο 
τον κόσμο, παίζοντας σημαντικό ρόλο στην παραγωγή κλασικών 
έργων πολλών συνθετών και χορογράφων. Παράλληλα έχει συνερ-
γαστεί με διεθνείς προσωπικότητες αποτελώντας σημείο αναφοράς 
στον κόσμο του μπαλέτου και της όπερας.

Στην παράσταση της Βέροιας θα απολαύσουμε τους κορυφαίους 
χορευτές και μουσικούς της Πολωνίας, σε ένα μοναδικό πρόγραμμα 
που θα παντρεύει τα σημαντικότερα έργα του κλασικού μπαλέτου 
με τις διασημότερες όπερες. Η «Λίμνη των Κύκνων», το «Ρωμαίος 
και Ιουλιέτα», η «Ζιζέλ» και πολλά ακόμα θα εναλλάσσονται με την 
«Τραβιάτα», το «Τουραντότ», και το «Δον Κάρλος», ταξιδεύοντάς 
μας στις κορυφαίες στιγμές του μπαλέτου και της όπερας. 

 Τιμές εισιτηρίων
Τιμές Εισιτηρίων: 20€, 15€ (παιδικό, φοιτητικό)
Προπώληση εισιτηρίων Χώρος Τεχνών: 2331078100
Βιβλιοπωλείο Επίκαιρο: 2331024612

Την Δευτέρα 14 Νοεμβρίου στη Βέροια
Παρουσιάζεται το βιβλίο του Γιάννη 
Γεωργουδάκη, «Η πόρτα ανοίγει»

 Οι εκδόσεις Όστρια,  η έ-
νωση καθηγητών γαλλικής 
γλώσσας και φιλολογίας και 
το βιβλιοπωλείο «ηλιοτρόπιο» 
παρουσιάζουν το νέο  βιβλίο 
του Γιάννη Γεωργουδάκη, «Η 
ΠΟΡΤΑ ΑΝΟΙΓΕΙ», την Δευτέ-
ρα 14 Νοεμβρίου στις 6.30 μμ  
στη Sala του Πολυχώρου ΕΛΙΑ

Για το βιβλίο θα μιλήσουν
ο Τσαλουχίδης Παντελής 

Φιλόλογος και η Γαϊτάνου Κα-
τερίνα Φιλόλογος Αγγλικής.

Την εκδήλωση θα πλαισιώ-
σουν μουσικά

οι Κώστας Γεωργίου, Ζωή 
Μάντζου, Σίσσυ Γεωργοπού-
λου και Φωτεινή Γεωργουδάκη

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑ ΚΕΝΤΡ.  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Π.Ε. ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΗΡΩΪΚΗΣ ΠΟΛΗΣ ΝΑΟΥΣΑΣ
ΕΡΓΟ:«Ανάπλαση κεντρικών οδών πόλης Νάουσας»
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ
Κ.Α.: 02.64.7323.001
C.P.V.:45233250-6, Εργασίες επίστρωσης 
εκτός από οδοστρώσεις
45233260-9, Κατασκευαστικές εργασίες για πεζοδρόμους   
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:   375.700 €

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

της πράξης:
“Ανάπλαση κεντρικών οδών πόλης Νάουσας”

Ο Δήμος Ηρωικής Πόλεως Νάουσας διακηρύττει δημόσιο ανοι-
κτό διαγωνισμό με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά με βάση την τιμή σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμε-
ρα, για την πράξη με τίτλο: “Ανάπλαση κεντρικών οδών πόλης 
Νάουσας”.

Ο προϋπολογισμός των δημοπρατούμενων εργασιών του έρ-
γου “Ανάπλαση κεντρικών οδών πόλης Νάουσας”, με βάση τη 
μελέτη  με  αριθμό  θεώρησης 12/2022 από την Τεχνική  Υπηρεσία 
του Δήμου Ηρωικής Πόλεως Νάουσας,  ανέρχεται  στο  ποσό  των 
302.983,87 ΕΥΡΩ (χωρίς Φ.Π.Α.) και στο ποσό των 375.700 ΕΥ-
ΡΩ (με Φ.Π.Α.).

Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρο-
νική πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια 
προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της πύλης www.
promitheus.gov.gr, καθώς και στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου 
Η.Π. Νάουσας www.naoussa.gr (στο σύνδεσμο Προσκλήσεις – 
Προκηρύξεις).

Η διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο από 
την ΕΑΑΔΗΣΥ υπόδειγμα τύπου Β. 

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώ-
σεις αυτών που δραστηριοποιούνται για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙ-
ΪΑΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ, που είναι εγκατεστημένα σε:

α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 

στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται 
από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, 
καθώς και

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της 
παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημο-
σίων συμβάσεων.

Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος 
ένωσης.

Οι ενώσεις οικονομικών φορέων συμμετέχουν υπό τους όρους 
των παρ. 2, 3 και 4 του άρθρου 19 και των παρ. 1 (ε)  και 3 (β)
του άρθρου 76  του ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
σήμερα. Δεν απαιτείται από τις εν λόγω ενώσεις να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Σε πε-
ρίπτωση που η ένωση αναδειχθεί ανάδοχος η νομική της μορφή 
πρέπει να είναι τέτοια που να εξασφαλίζεται η ύπαρξη ενός και 
μοναδικού φορολογικού μητρώου για την ένωση (πχ κοινοπραξία).

 Ως ημερομηνία και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής των 
προσφορών ορίζεται η 5-12-2022, ημέρα Δευτέρα και ώρα 14.00.

 Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης  των 
προσφορών ορίζεται η 9-12-2022, ημέρα Παρασκευή και ώρα 9.00.

 Εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό ορίζεται σε 2% επί της 
εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης χωρίς Φ.Π.Α. με  ανάλογη στρογ-
γυλοποίηση, δηλαδή 6.059 ΕΥΡΩ και η σχετική εγγυητική επιστολή 
θα απευθύνεται προς το Δικαιούχο Δήμο Ηρωικής Πόλεως Νάουσας. 

 Ο χρόνος ισχύος των προσφορών είναι δεκατρεις (13) μήνες. Η 
εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) 
ημέρες μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς, ήτοι μέχρι 
4-01-2024.

 Οι   υποψήφιοι   ανάδοχοι    υποχρεούνται   να   προσκομίσουν   
όλα   τα   απαιτούμενα   δικαιολογητικά,   που προβλέπονται από 
τις σχετικές διατάξεις για τις δημόσιες συμβάσεις και τη διακήρυξη.

Δηλώνεται ρητά πως οι οικονομικοί φορείς συμπληρώνουν 
στο Μέρος IV του ΕΕΕΣ  μόνο την ενότητα  α.»Γενική ένδειξη 
για όλα τα κριτήρια επιλογής», για την προκαταρκτική απόδει-
ξη εκπλήρωσης όλων των απαιτούμενων κριτηρίων επιλογής.

Η προθεσμία περάτωσης του έργου είναι 7 (επτά) ημερολογια-
κοί μήνες.

Το έργο χρηματοδοτείται από το ΦΙΛΟΔΗΜΟ ΙΙ με το ποσό των 
375.700€ και είναι εντεταγμένο στο Τ.Π. 2022 και στον προϋπολογι-
σμό του 2022 του Δήμου Νάουσας στον Κ.Α. 02.64.7323.001.

 Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Οικονο-
μική Επιτροπή του Δήμου Ηρωικής Πόλεως  Νάουσας.

Περισσότερες  πληροφορίες  μπορούν  να  πάρουν  οι  εν-
διαφερόμενοι  από  το  Δικαιούχο Δήμο Ηρωικής Πόλεως Νάου-
σας,  αρμόδιος υπάλληλος κ. Κυράνος (τηλ.: 2332029622, Φαξ: 
2332029626) της Τεχνικής Υπηρεσίας, τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες.

Νάουσα, 11/11/2022
Ο Δήμαρχος Ηρωικής Πόλεως Νάουσας

ΝΙΚΟΛΑΟΣ  ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2022 το Περιφερει-

ακό Τμήμα Ε.Ε.Σ. Βέροιας, θα πραγματοποιήσει 
εκδήλωση απονομής πτυχίων και προαγωγών των 
εθελοντών Τομέα Υγείας του Ε.Ε.Σ. Η εκδήλωση θα 
γίνει στο Παύλειο Πολιτιστικό Ιδρυμα (Παλιό Τζαμί) 
στις 5.00 το απόγευμα. Είσοδος ελεύθερη.

Το Δ.Σ.



Από το πολι-
τικό Γραφείο του 
βουλευτή Ημαθίας 
γνωστοποιούνται 
τα εξής:

«Ψηφίστηκε στη 
Βουλή η ενσωμά-
τωση της Οδηγίας 
2019/1937, για την 
προστασ ία  των 
προσώπων, που 
αναφέρουν παρα-
βιάσεις ενωσιακού 
δικαίου στον εργα-
σιακό χώρο, μεταξύ 
αυτών και η σεξου-
αλική παρενόχλη-
ση. Το νομοθετικό 
κενό είχε υποδείξει 
έγκαιρα ο Τάσος 
Μπαρτζώκας, ή-
δη από το πρώτο 
«ξέσπασμα» του 
ελληνικού “me too”, υποδεικνύοντας στο Υπουργείο 
Δικαιοσύνης τις επιβαλλόμενες ενέργειες.

Ο Βουλευτής, από την πρώτη στιγμή των καταιγι-
στικών δημοσιοποιήσεων περιστατικών σεξουαλικής 
παρενόχλησης και βίας, εναντίον των γυναικών, 
στο εργασιακό περιβάλλον, είχε αναφέρει ότι «το 
σπάσιμο της αλυσίδας της σιωπής είναι ευθύνη και 
της πολιτείας», επισημαίνοντας ότι «τα στόματα δεν 
θα ανοίξουν», εάν το κράτος δεν εξασφαλίσει ένα 
ασφαλή τρόπο για την προστασία των 
θυμάτων αλλά και των μαρτύρων, που 
θα αποκαλύψουν πληροφορίες για τις 
έκνομες ενέργειες.

Με την ενσωμάτωση της ευρωπαϊ-
κής νομοθεσίας στην εσωτερική έννομη 
τάξη, εξαλείφεται θεσμικά ο φόβος και η 
επιβολή αντιποίνων για τους μάρτυρες 
τέτοιων περιστατικών (whistleblowers), 
καθώς προστατεύονται θεσμικά και, κατ’ 
αυτόν τον τρόπο, ενισχύεται η πρόληψη 
και η αποτροπή τέτοιων περιστατικών.

Με αφορμή τη θεσμοθέτηση της προ-

στασίας των καταγγελλόντων, ο Τάσος Μπαρτζώκας 
δηλώνει: «Έχουμε χρέος, ως Πολιτεία και ως κράτος 
δικαίου, να εξαντλήσουμε το νομικό μας σχεδιασμό, 
για να προστατέψουμε τα θύματα σεξουαλικής παρε-
νόχλησης και βίας. Δεν αρκεί να ζητάμε να ανοίξουν 
τα στόματα, χωρίς εμείς να έχουμε θωρακίσει τον 
καταγγέλλοντα. Από χτες, η έννομη τάξη μας είναι 
ισχυρότερη σε αυτό το κομμάτι και ο φαύλος κύκλος 
της σιωπής έχει αποδυναμωθεί».

www.laosnews.gr 510-11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016του Σαββατοκύριακουτου Σαββατοκύριακου 12-13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022

Του  Ευαγγέλου  Τσιούμα, συντχου  δασκάλου, 
πρώην σχολικού  συμβούλου  Π.Ε.

(Η εργασία αυτή που αποτελείται  από μια σειρά εύκολων και κατα-
νοητών  μαθημάτων έχει  σκοπό  να εισαγάγει  κάθε  ενδιαφερόμενο 
και  ιδιαίτερα τους  μαθητές  της  Στ΄ τάξης  του  Δημ. Σχολείου  και  
του Γυμνασίου στα  μυστικά αυτού του μοναδικού μας θησαυρού που 
λέγεται  αρχαία  ελληνική  γλώσσα. Τα κείμενα που εμπεριέχονται στα 
μαθήματα  αυτά  είναι εύκολα  στην κατανόησή τους και παρουσιάζο-
νται κατά  τέτοιο  τρόπο ώστε το  λεξιλόγιο και η  σύνταξη να  είναι τέ-
τοια  που  να  δημιουργούν όλες εκείνες τις προϋποθέσεις  ευχάριστης 
ενασχόλησης με αυτά. Ο ενδιαφερόμενος  καλείται  να οικειοποιηθεί  

τα  αντικείμενα προς μάθηση με ευχάριστη προσωπική ενασχόληση και τη μέθοδο της  προσω-
πικής υποβοηθούμενης  ανακάλυψης των εκάστοτε γλωσσικών στοιχείων φτάνοντας βήμα προς  
βήμα  στο  ποθητό  αποτέλεσμα).

Η Διδασκαλία της αρχαίας 
ελληνικής γλώσσας
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ΜΑΘΗΜΑ  37 

Μετοχή   Μέσης  Φωνής   (μέσης  &  παθητικής  διάθεσης) 
 

 Πορευθέντες1  μαθητεύσατε  πάντα  τά  ἔθνη  βαπτίζοντες  
αὐτούς  εἰς  τὸ  ὄνομα  τοῦ  Πατρός  καὶ τοῦ  Υἱοῦ  καὶ  τοῦ  
Ἁγίου  Πνεύματος. 

 Ἀποκριθείς1  δέ  ὁ  ἐπί τοῦ  μνημείου  ἄγγελος  εἶπεν  ταῖς  
γυναξί  ὅτι  ὁ  Χριστός   ἀνέστη. 

 Καὶ  εἰς τὸ Πνεῦμα τὸ  ἅγιον,  τὸ  Κύριον,  τὸ  ζωοποιόν,  τὸ  
ἐκ  τοῦ  Πατρός   ἐκπορευόμενον2,  τὸ σύν  Πατρί  καὶ  Υἱῷ  
συμπροσκυνούμενον2 καὶ  συνδοξαζόμενον2,  τὸ λαλῆσαν  διά  τῶν  προφητῶν. 

 Ὁ  μονογενής  Υἱός καὶ Λόγος  τοῦ  Θεοῦ  ἀθάνατος  ὑπάρχων  καὶ καταδεξάμενος3  

διά  τὴν  ἡμετέραν  σωτηρίαν  σαρκωθῆναι  ἐκ  τῆς ἁγίας  Θεοτόκου ….. 
 Φῶς  ἐκ  φωτός,  Θεόν  ἀληθινόν  ἐκ  Θεοῦ  ἀληθινοῦ  γεννηθέντα1  οὐ  

ποιηθέντα1, ὁμοούσιον  τῷ  Πατρί  δι’ οὗ  τά  πάντα  ἐγένετο. 
 Σταυρωθέντα1 τε  ὑπέρ ἡμῶν ἐπί  Ποντίου  Πιλάτου  καὶ  παθόντα1  καὶ ταφέντα1. 

 Τῇ  ὑπερμάχῳ  στρατηγῷ  τὰ  
νικητήρια, ὡς  λυτρωθεῖσα1  τῶν  δεινῶν  
εὐχαριστήρια, ἀναγράφω  σοι ἡ πόλις 
σου, Θεοτόκε· ἀλλ’ ὡς  ἔχουσα  τὸ κράτος 
ἀπροσμάχητον,  ἐκ  παντοίων  με 
κινδύνων  ἐλευθέρωσον, ἵνα  κράζω σοί· 
Χαῖρε  Νύμφη ἀνύμφευτε  (σε σένα, 
Θεοτόκε, την Υπέρμαχο Στρατηγό εγώ η 

Πόλη Σου αποδίδω την ένδοξη νίκη, επειδή σώθηκα από τις  φοβερές συμφορές. 
Αλλά Συ, επειδή έχεις ακατανίκητη δύναμη, ελευθέρωσέ με από κάθε είδος 
κινδύνου, για να Σου φωνάζω δυνατά: Χαίρε, Νύφη ανύμφευτε). 

 Τοῦ λίθου σφραγισθέντος1  ὑπὸ  τῶν  Ἰουδαίων  καὶ  στρατιωτῶν  φυλασσόντων4  

τὸ  ἄχραντόν σου Σῶμα,  ἀνέστης  τριήμερος, Σωτήρ,  δωρούμενος2  τῷ  κόσμῳ  
τὴν  ζωήν· (παρόλο  που  ο  τάφος  σου  είχε  σφραγιστεί  με  λίθο και  οι  
στρατιώτες  φύλαγαν  το  άχραντο  σώμα  σου, αναστήθηκες  μετά  από  τρεις  
μέρες  και  δώρισες  στον  κόσμο τη  ζωή). 
 

           Σημείωση: 
      Οι  σημειωμένες  μετοχές  με  το  1  είναι  στον  Αόριστο  Μέσης Φ. με  
παθητική  διάθεση,  με  το  2  στον  Ενεστώτα  Μέσης  Φ. με  παθητική  διάθεση,  
με  το  3  στον  Αόριστο  Μέσης  Φ. με  μέση  διάθεση  και  με  το  4  στο  Μέλλοντα  
Ενεργητικής  Φωνής. 

 
           Επεξηγήσεις: 

 πορευθέντες=  αφού  πάτε. 
 μαθητεύσατε = διδάξτε 
 ἀποκριθείς = αφού  απάντησε 
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 ἐκπορευόμενον = που  εκπορεύεται,  που  στέλνεται 
 καταδεξάμενος = αυτός  που  καταδέχτηκε 
 σαρκωθῆναι = να  πάρει  σάρκα  και  οστά 
 δι’ οὗ =  διά  του  οποίου 
 Η  μετοχή «καταδεξάμενος»  είναι  μετοχή  Αορίστου  Μέσης  Φ.  γένους  

αρσενικού, Ονομαστικής  Ενικού, του  ρήματος «καταδέχομαι». Ο  Αόριστος  
είναι «κατεδεξάμην»  και  η  μετοχή «ὁ  καταδεξάμενος,  ἡ  καταδεξαμένη,  τό  
καταδεξάμενον». 

 Η  μετοχή  «φυλασσόντων»  είναι  μετοχή  Εστώτα  Ενεργητικής  Φ., γένους  
αρσενικού, Γενικής  Πληθυντικού  του  ρήματος «φυλάσσω».   Η  μετοχή  είναι  
«ὁ  φυλάσσων, ἡ  φυλάσσουσα,  το  φυλάσσον». 

 Η  μετοχή «παθόντα»  είναι  μετοχή  Αορίστου β΄ παθητικής  διάθεσης, γένους  
αρσενικού, Αιτιατικής Ενικού  του  ρήματος  «πάσχω». Ο  Αόριστος β΄ είναι  
«ἔπαθον» και  η  μετοχή  «ὁ  παθών,  ἡ παθοῦσα,  τό  παθόν». 

 Η  μετοχή «ταφέντα» είναι  μετοχή  Αορίστου παθητικής  διάθεσης, γένους  
αρσενικού, Αιτιατικής  Ενικού  του  ρήματος  «θάπτω». Ο  Αόριστος β΄ είναι  
«ἐτάφην» και  η  μετοχή «ὁ ταφείς, ἡ ταφεῖσα,  τό  ταφέν». 

 
Μετοχές   Μέσης   Φωνής 

μέσης  διάθεσης  
ρῆμα Ἐνεστώτας Μέλλων Ἀόριστος 

λύομαι λυόμενος -η-ον λυσόμενος -η-ον λυσάμενος -η-ον 
ποιοῦμαι ποιούμενος-η-ον ποιησόμενος -η-ον ποιησάμενος -η-ον 
τιμῶμαι τιμώμενος -η-ον τιμησόμενος -η-ον τιμησάμενος -η-ον 

φυλάττομαι φυλαττόμενος -η-
ον 

φυλαξόμενος -η-ον φυλαξάμενος -η-
ον 

Μετοχές   Μέσης   Φωνής 
παθητικής   διάθεσης  

ρῆμα Μέλλων Ἀόριστος 
λύομαι λυθησόμενος -η-ον λυθείς, λυθεῖσα, λυθέν 

σφραγίζομαι σφραγισθησόμενος  -η-ον σφραγισθείς, εῖσα, έν 
 

Άσκηση 1: Γράψε  τον  Αόριστο  και  τις  μετοχές                                                   
των  υπόλοιπων  ρημάτων 

 
ρῆμα Μετοχή 

Ἐνεστώτας Ἀόριστος ἀρσενικό θηλυκό οὐδέτερο 
πορεύομαι ἐπορεύθην πορευθείς πορευθεῖσα πορευθέν 

ἀποκρίνομαι ἀπεκρίθην ἀποκριθείς ἀποκριθεῖσα ἀποκριθέν 
γεννῶμαι ἐγεννήθην γεννηθείς γεννηθεῖσα γεννηθέν 
ποιοῦμαι ἐποιήθην    

σταυροῦμαι     
λυτροῦμαι     

σφραγίζομαι     

Τάσος Μπαρτζώκας: 
Προστασία στα θύματα 

σεξουαλικής παρενόχλησης και 
καμία ανοχή στους θύτες!

Σήμερα η 
αναβληθείσα 

Γιορτή Τσικουδιάς 
από τους 

Κρητικούς Ημαθίας
Ο Σύλλογος Κρητικών Νομού Η-

μαθίας σας προσκαλεί το Σάββατο 12 
Νοεμβρίου και ώρα 8.30 μ.μ., στη 14η 
γιορτή τσικουδιάς, στον πολυχώρο «Το 
Μεϊντάνι» στη Βέροια (Σαραντόβρυ-
σες) . 

Θα μας διασκεδάσει ο Σφακιανάκης 
Γιώργος με το συγκρότημα του.

Τιμή εισόδου 15 €. 
Παιδιά έως 12 ετών 10 €. 
Περιλαμβάνεται πλήρες μενού / ά-

τομο και 1 μπουκάλι κρασί / 2 άτομα.
Η τσικουδιά είν’ φάρμακο, τα πάντα 

θεραπεύει,
πράμα δεν έχει που η ρακή, να μη 

γιατροπορεύει.
Περισσότερες πληροφορίες στο 

6944 450764 και στην σελίδα μας στο 
facebook : @imakrhtikoi

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Εορτασμός του 
Πολυτεχνείου στη Βέροια
Την επέτειο του Πολυτεχνείου τιμά ο Δήμος Βέροιας την Πέμπτη 

17 Νοεμβρίου 2022 με τις παρακάτω εκδηλώσεις:
• Ώρα 12.00: Πέρας προσέλευσης επισήμων στο χώρο του Ηρώ-

ου της πόλης στην πλατεία Ωρολογίου.
• Ώρα 12.10:  Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων 
Σιγή ενός λεπτού - Εθνικός Ύμνος.



Γράφει ο 
Θωμάς Γαβριηλίδης

Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ 
Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΤΟΥ Η ΥΒΡΗ

1. Όταν νυμφεύονταν οι θεοί,
 το ταίρι του ο καθένας,
2. ο Πόλεμος, που πρόφτασε
 στον τελευταίο κλήρο,
3. την Ύβρη στεφανώθηκε, 
που μόνο αυτήν ευρήκε,
4. κι ως λεν, την ερωτεύτηκε 

με έρωτα μεγάλο
5. και πίσω της ακολουθεί,
 όπου αυτή κι αν πάει.

ΕΠΙΜΥΘΙΟ
1. Μην τύχει σ’ έθνη, το λοιπόν, σ’ ανθρώπων πολιτείες
2. να πάει η Ύβρη τους λαούς με γέλια ξεγελώντας,
3. γιατί αμέσως πίσω της κι ο Πόλεμος θα έρθει.

ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΥΒΡΙΣ (70ος Μυθίαμβος)
1. Θεών γαμούντων, ως έκαστος εζεύχθη,
2. εφ’ άπασι Πόλεμος εσχάτω παρήν κλήρω.
3. Ύβριν δε γήμας, ην μόνην κατειλήφει,
4. ταύτης περισσώς, ως λέγουσιν, ηράσθη,
5. έπεται δ’ ετ’ αυτή πανταχού βαδιζούση.

ΕΠΙΜΥΘΙΟΝ
1. Μήτ’ ουν ποτ’ έθνη, μη πόληας ανθρώπων
2. Ύβρις γ’ επέλθοι, προσγελώσα τοις δήμοις,
3. επεί μετ’ αυτήν Πόλεμος ευθέως ήξει.

Η ΥΒΡΗ
Η Ύβρη (η ύβρις, γεν. της ύβρεως, ουσιαστικό της αρχαίας 

ελληνικής γλώσσας, θηλυκού γένους) ως κύριο όνομα είναι η Αυ-
θάδεια προσωποποιημένη, είναι η προκλητική συμπεριφορά ενός 
ανθρώπου ή ενός κράτους ή και ενός λαού ολόκληρου, η οποία 
οφείλεται στην υπερβολική συναίσθηση της δύναμής του.

Εκείνος που νιώθει ότι ξεπερνάει στη δύναμη όχι μόνο όλους 
τους όμοιούς τους αλλά και όλους τους θεούς και τους δαίμονες 
και έχει την απαίτηση να τον υπακούν όλοι δουλικά είναι ολοφά-
νερο ότι κυριαρχείται απόλυτα από την Ύβρη, χωρίς ο ίδιος να το 
βλέπει, γιατί έχει τυφλωθεί από το πάθος της αλαζονείας, και χω-
ρίς να αντιλαμβάνεται προκαλεί τη Θεία Τιμωρία.

Οι αρχαίοι μας πίστευαν ότι ο θεός αποβλακώνει πρώτα όποιον 
σκοπεύει να καταστρέψει (Σοφοκλέους «Αντιγόνη», στιχ. 620-623 
«το κακόν δοκεί ποτ’ εσθλόν τωδ’ έμμεν ότω φρένας θεός άγει 
προς άταν» = το κακό φαίνεται καλό σ’ εκείνον που ο θεός οδηγεί 
τα μυαλά του στην καταστροφή).

Ζωντανά παραδείγματα ανθρώπων-ηγετών-αρχηγών κρατών 

που ενεργούν στις μέρες μας ως εραστές τη Ύβρης είναι ο «πρόε-
δρος» του «ξανθού γένους», που ο, αν και πολύπαθος, πολύ εύπι-
στος λαός μας πίστευε για αιώνες ότι θα απελευθέρωνε την Πόλη, 
και «ο σουλτανικός πρόεδρος» της «εξ ανατολών» γειτόνισσας και 
συμμάχου μας, που έχει την εντύπωση ότι αυτός μπορεί να λύνει 
και να δένει όπως του αρέσει όλα τα προβλήματα και ότι ο 21ος αι-
ώνας ανήκει στην «παντοδύναμη» χώρα του. Ο καιρός θα δείξει…

ΟΙ ΜΥΘΟΙ ΤΟΥ ΑΙΣΩΠΟΥ
Όπως γράφει ο Βάβριος (1ος-2ος αι. μ.Χ.) στο προοίμιό του, το 

έργο του είναι διασκευή των μύθων του Αισώπου (6ος αι. π.Χ.) (οι 
οποίοι παραδίδονταν αρχικά προφορικά και έπειτα καταγράφτηκαν 
σε πεζό λόγο) σε έμμετρο λόγο (αποτελούμενο από τρεις διπλούς 
ιάμβους, δηλαδή ιαμβικό τρίμετρο, το αποκαλούμενο και χωλιαμβι-
κό, επειδή ο τελευταίος ίαμβος αποτελείται από δύο μακρές συλλα-
βές, είναι δηλαδή χωλίαμβος).

Για να δουν οι φίλοι αναγνώστες τη διαφορά των Αισωπείων 
Μύθων από τους Αισώπειους Μυθιάμβους του Βαβρίου παρουσιά-
σω στη συνέχεια τον αισώπειο μύθο «Πόλεμος και Ύβρις»:

ΑΙΣΩΠΟΥ «ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΥΒΡΙΣ»
Θεοί πάντες έγημαν ην έκαστος είληφεν εν κλήρω. Πόλεμος πα-

ρήν εσχάτω κλήρω. Ύβριν δε μόνην κατέλαβεν, ταύτης περισσώς 
ερασθείς έγημεν. Επακολουθεί δε αυτή πανταχού βαδιζούση.

ΕΠΙΜΥΘΙΟΝ
Ότι ένθα αν παρέλθη ύβρις ή εν πόλει η εν έθνεσι, πόλεμος και 

μάχαι ευθύς μετ’ αυτήν ακολουθεί.

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ
Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ Η ΥΒΡΗ

Όλοι οι θεοί νυμφεύτηκαν, ο καθένας εκείνην που του έλαχε 
σε κλήρωση. Ο Πόλεμος πρόφτασε στην τελευταία κλήρωση και 
πρόλαβε να πάρει μόνο την Ύβρη που είχε απομείνει, και επειδή 
την ερωτεύτηκε πάρα πολύ, την στεφανώθηκε και την ακολουθάει 
όπου κι αν πάει.

ΤΟ ΕΠΙΜΥΘΙΟ
Ο μύθος θέλει να πει ότι σ’ όποιο κράτος ή σ’ όποια έθνη εγκα-

τασταθεί η Ύβρη (η Αυθάδεια, η αυθαιρεσία, η αναίδεια, η αλαζο-
νεία, η αδιαντροπιά) ακολουθούν μετά από αυτήν συγκρούσεις και 
πόλεμοι.

 
ΣΧΟΛΙΑ

Η παράλληλη ανάγνωση του αισώπειου μύθου και του αισώπει-
ου μυθίαμβου δείχνει ότι ο Βάβριος έμεινε πιστός στο πρωτότυπο 
και κατάφερε να αναπλάσει τον πεζό λόγο του Αισώπου και να τον 
κάνει έμμετρο χωρίς αβαρίες.

Τα παραπάνω ισχύουν για τον κυρίως μύθο. Αλλά και η κάποια 
διαφοροποίηση στο επιμύθιο με την προσθήκη της φράσης «προ-
σγελώσα τοις δήμοις», όπου παρουσιάζεται η Ύβρη να παρασύρει 
τους λαούς με δημαγωγικά μέσα, δεν νομίζω ότι είναι κάτι που 
μειώνει το τελικό αποτέλεσμα της πρωτοβουλίας του Βάβριου, που 
παραμένει αξιόλογο.

Τελικά, θα έλεγα για τα δύο κείμενα, ότι το καθένα ξεχωριστά 
έχει τη δική του χάρη.

 «Άντε, και με ένα καλό τυχερό!»
Η ανάγνωση του αισώπειου μυθίαμβου του Βάβριου και του 

αισώπειου μύθου για τον Πόλεμο και την Ύβρη, που βρήκαν ο 
ένας τον άλλο έπειτα από κλήρωση, μου θύμισε την ευχή που έδι-
ναν στη Νάουσα οι γνωστοί και φίλοι στα «ελεύθερα» κορίτσια και 
αγόρια, που ήταν σε ηλικία γάμου, στις γιορτές «Άντε και με ένα 
καλό τυχερό!», εννοώντας έναν καλό γαμπρό ή μια καλή νύφη, αν 
ο εορτάζων ήταν αγόρι ή η εορτάζουσα κορίτσι ανύπαντρο, και την 
αντίληψη που είχε ο κόσμος για το γάμο και την εύρεση συζύγου, 
ότι ήταν δηλαδή η επιτυχία τους θέμα τύχης, κάτι που ισχύει και για 
τις παντός είδους κληρώσεις.

Αναρωτήθηκα μάλιστα αν η αντίληψη των νεοελλήνων ότι η 
εύρεση ενός καλού γαμπρού ή μιας καλής νύφης είναι θέμα τύχης 
και μοιάζει με τη συμμετοχή σε κλήρωση, που δεν μπορείς να ξέ-
ρεις τι θα σου λάχει, αν έχει τις ρίζες της στο λογοτεχνικό εύρημα 
του πάνσοφου Αίσωπου (6ος α. π.Χ.) που έβαλε τους θεούς να 
βρίσκουν το ζευγάρι τους με κλήρωση, και η απάντηση που μου 
δόθηκε, έπειτα από αρκετή σκέψη, είναι πως τίποτε δεν αποκλεί-
εται, αν ληφθεί υπόψη ότι και οι αισώπειοι μύθοι και οι ασώπειοι 
μυθίαμβοι του Βάβριου ήταν για πολλούς αιώνες πολύ δημοφιλείς.

Ο Αίσωπος είναι ζωντανός και στις μέρες μας και πάντα επίκαι-
ρος, μάρτυρες οι πολλές εκδόσεις των μύθων του για μικρούς και 
μεγάλους.

 Βιβλιογραφία
1. Αντωνίνος Λιβεράλις – Βάβριος 1045 «ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ», εκδό-

της Οδυσσέας Χατζόπουλος.
2. Οι Μύθοι του Αισώπου, ΤΑ ΝΕΑ.
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ΒΑΒΡΙΟΥ «ΜΥΘΙΑΜΒΟΙ ΑΙΣΩΠΕΙΟΙ»

ΔΑΝΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΤΩΡΑ…
 
Ζήτησες δάνεια από το Μέλλον, έτσι;
Ποιες λοιπόν Λέξεις βάζουν σε ΤΑΞΗ τον 
 Κόσμο ρώτησες;
Οι «μεταχειρισμένες» μήπως;

Και ο Δεκέμβρης τι λέει γι` αυτά που χάνονται; 

Στο μικρό περίπτερο, παίζουν με τα γέλια 
και τα κλάματα 
στη διασταύρωση με την ερημιά,
ανταλλάσσουν παλιές φωτογραφίες οι πολίτες.

Δείχνουν τα νιάτα τους,
αποφεύγοντας μισόλογα και υπεκφυγές,
ψάχνοντας μια όχθη τρυφερότητας,
για λίγο Παράδεισο.

Οικόπεδα με μονοκατοικίες σκέψεων 
κυριαρχούν.
 
Προσκεκλημένοι αποριών είναι όλοι.
Συννεφιασμένη Κυριακή, τι είναι μετά από σένα 
ρωτούν;

Διαμαρτύρονται έντονα οι πολυμήχανοι 
της πιάτσας,
…και που ξέρω γω, και που ξέρω εγώ 
 τι θα γίνει αύριο;
 
Πολλοί οι τραγικοί, ΜΙΑ η Επίδαυρος!

Γι` αυτό  στις πλατείες ακούγεται …
«Εδώ και Τώρα» , «Εδώ και Τώρα».
Γι` αυτό τραγουδούν 
«Μια αγάπη για το καλοκαίρι ήσουν και συ…;»
Μια αγάπη θάσαι το επόμενο καλοκαίρι δεν λένε.
 
Γι` αυτό
περασμένες  μέρες περιαυτολογούν, 
μοιράζουν τρόπαια στα μεσημέρια, 
«θεατρινίζοντας» την μνήμη τους…
Αλητάκια είναι.
Δεν χωνεύουν το Αύριο, 
βόλτα με το ΤΩΡΑ πάντα.
Δεν δανείζονται αινίγματα.

Στις εξόδους  με το ΤΩΡΑ,
στα ραντεβουδάκια  με το ΤΩΡΑ, 
στα γήπεδα με το ΤΩΡΑ.

Γιατί τραγουδά ο Μπιθικώτσης
…Αύριο πάλι, Αύριο πάλι θάρθω να σε δω…
Γιατί δεν έρχεται σήμερα;;
 
Οι Κυκλάδες που τραγουδούν……..
Σήμερααα  γάμος γίνεται… κάνουν λάθος;

Γιάννης Ναζλίδης
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Του ιερέως 
Παναγιώτου Σ.
Χαλκιά

Με αφορμή τους 
παγκόσμιους αγώνες 
στίβου, που έγιναν 
τον περασμένο Ιού-
λιο, φίλοι αναγνώστες, 
προσπάθησα λίγο να 
φανταστώ την πρώτη 

γυναίκα δρομέα.
Για την Αταλάντη η επιθυμία μου.
Υπήρξε, λέει, η πρώτη αθλήτρια στην αρ-

χαία Ελλάδα και η σωματική της αντοχή ήταν 
ξακουστή σε όλο τον τότε γνωστό κόσμο. Λένε 
ακόμη πως ήταν η πιο αγαπημένη φίλη της 
θεάς Άρτεμης. Οι καλές σχέσεις μεταξύ θεών 
και ανθρώπων είχαν μόνιμο «νταραβέρι» ε-
κείνη την εποχή. Οι μυθολόγοι ισχυρίζονται 
πως η θεά της χάρισε δύναμη και γρηγοράδα, 
να βολεύεται στους περιπάτους της, καθότι η 
Αταλάντη βρέθηκε φυσιολάτρισσα. Τω καιρώ 
εκείνω υπήρχαν στον τόπο μας και πολλά 
δάση.

Ας δούμε τα πράγματα με τη σειρά. Η Ατα-
λάντη, γεννήθηκε στην Αρκαδία. Ήταν κόρη 
κάποιου Ιασού. Το ληξιαρχείο της μυθολογί-
ας δεν αναφέρει το όνομα της μητέρας της. 
Ο πατέρας της θύμωσε τόσο πολύ που του 
βγήκε κορίτσι, ώστε, μετά τη γέννησή της, 
έβαλε να την πνίξουν και να την πετάξουν στα 
βουνά. Όμως, οι παρ’ ολίγον δολοφόνοι της το 

χάρισαν. Ήταν όμορφο μωράκι. Σαν αυτά που 
διαφημίζουν γάλατα στην τηλεόραση Τη λυ-
πήθηκαν και την άφησαν στα βουνά, να βρει 
την τύχη της. Και να δείτε που της έφεξε. Από 
την πρώτη στιγμή εξοικονόμησε για νταντά μια 
στοργική αρκούδα. Μη σας κάνει εντύπωση. 
Τότε υπήρχαν στα δάση μας και πολλές αρ-
κούδες!

Όταν αποκόπηκε από τον θηλασμό, τη 
συμμάζεψαν κάποιοι κυνηγοί. Εμ, ντροπή να 
εξακολουθούν να ενδιαφέρονται οι αρκούδες 
και να αδιαφορούν οι άνθρωποι! Δίπλα στους 
κυνηγούς η Αταλάντη έμαθε τα μυστικά των ό-
πλων και ιδίως τα φερσίματα και τον χαρακτή-
ρα των ανδρών. Ίσως, γι’ αυτό αργότερα δεν 
τους συμπαθούσε καθόλου. Πάντως αντέγρα-
ψε πολλά από την αντρική συμπεριφορά. Και 
πριν αναδειχθεί η πρώτη γυναίκα δρομέας, 
είχε γίνει η πρώτη κακή φεμινίστρια. Σαν θηρίο 
έτρεχε στα δάση και σκόρπιζε το φόβο και τον 
θαυμασμό σε όσους την έβλεπαν.

Κάποτε ο πατέρας της ο Ιασός έμαθε την 
περιπέτειά της και συγκινήθηκε. Όχι πως τον 
πήραν και τα δάκρυα, αλλά μεταμελήθηκε για 
τη στάση του και έστειλε τους μπράβους του 
να την φέρουν πίσω, για να γίνει κομματάκι 
σπιτικιά. Εκείνοι από μακριά τη χαιρέτισαν κι 
από κοντά της είπαν: «Ως πότε, Αταλάντη, θα 
ζεις στην ερημιά, με λύκους και αρκούδες και 
άγρια θεριά; Έλα να δεις και να θαυμάσεις τις 
τεχνολογικές ευκολίες του νοικοκυριού».

Την έπεισαν και τους ακολούθησε. Πήγε 
κοντά στον πατέρα της. Τα χρόνια περνού-
σαν, μα έτσι δύσκολη καθώς ήταν απέναντι 

στα απορρυπαντικά και στους άνδρες, ούτε 
ν’ ακούσει για γάμο. Βρε δε παντρεύεσαι, δεν 
προξενεύεσαι; Τίποτε αυτή.

Μα τόσο πολύ την πίεζε ο πατέρας της, 
που, για να γλιτώσει από τις αγριοφωνάρες 
του, είπε το «ναι». Όχι όμως «παραδίνομαι 
και όπως γουστάρεις κανόνισέ τα». Έβαλε τον 
όρο της. Και τι όρο! Να παντρευτεί αυτόν που 
θα τη νικήσει σε αγώνα δρόμου. Πλην όμως, 
όσους έχαναν, θα τους αποκεφάλιζε με το ίδιο 
της το χέρι. Είδατε βίτσιο;

Το τι κόσμο χάλασε, οι θεοί και η ψυχή της. 
Λένε μάλιστα πως σε πολλές αναμετρήσεις 
κέρδιζε με διαφορά… στήθους. Κάποτε, όμως, 
βρέθηκε ένας πονηρός άνδρας, ο Μελανίων, 
που βάλθηκε να της κόψει τη φόρα. Αυτός διέ-
θετε κάτι μήλα χρυσά, που του τα είχε χαρίσει 
η θεά Αφροδίτη. Ενώ οι ωραίοι έχουν χρέη, οι 
ωραίες, και ειδικά οι ωραίες θεές έχουν γερό… 
κομπόδεμα. Πριν αρχίζει ο αγώνας, τα έβαλε 
στον κόρφο του και πήγε στην αφετηρία.

Όταν άρχισαν να τρέχουν, άφηνε κατά δι-
αστήματα να του πέφτει και από ένα χρυσό 
μήλο. Είδε αυτή το μάλαμα κατάχαμα και το 
λιμπίστηκε. Σου λέει, ευκαιρία είναι να το κάνω 
δαχτυλίδι, μενταγιόν και μπρασελέ. Και κάθε 
τόσο, τσουπ και ένα μήλο. Έσκυβε αυτή να το 
περιμαζέψει, της ξέφευγε αυτός κάμποσα μέ-
τρα, οπότε μήλο στο μήλο, τερμάτισε πρώτος 
και όντας νικητής την έβαλε ατάκα και επιτό-
που στο συζυγικό υπνοδωμάτιο…

Είδατε που λένε, φίλοι αναγνώστες, ότι ο 
χρυσός φέρνει τους ανθρώπους κοντά;

Ε… και με λίγη μπαμπεσιά όλα γίνονται.

Μυθολογία (από την εύθυμη πλευρά)
Η πρώτη γυναίκα δρομέας

Απώλεια για το χώρο
 των Γραμμάτων, ο θάνατος 

του συγγραφέα 
και δημοσιογράφου 

Θανάση Γεωργιάδη, από 
τους  Γεωργιανούς Βέροιας

 Στη Νική -
τη Χαλκιδικής 
κηδεύτηκε την 
Πέμπτη ο Θανά-
σης Γεωργιάδης, 
σ υ γ γ ρ α φ έ α ς , 
δ η μ ο σ ι ο γ ρ ά -
φος, ποιητής, 
μ ε τ α φ ρ α σ τ ή ς 
και επιμελητής 
εκδόσεων και ε-
γκυκλοπαιδειών, 
διευθυντής του 
λ ο γ ο τ ε χ ν ι κ ο ύ 
περιοδικού «Παρατηρητής», που πέθανε από ανακοπή καρ-
διάς την περασμένη Τρίτη. 

Ο Θανάσης Γεωργιάδης γεννήθηκε το 1944 στους Γε-
ωργιανούς της Βέροιας. Σπούδασε ελληνική και αγγλική 
φιλολογία. Επί δεκαετίες εργάζεται ως επιμελητής εκδόσεων. 
Μετέφρασε περισσότερα από τριακόσια έργα, συνεργάστηκε 
με πολυάριθμα έντυπα και διηύθυνε την έκδοση λογοτεχνι-
κών περιοδικών. Εξέδωσε τις ποιητικές συλλογές «Η αντιθε-
τική όσο και ισόμερη βιολογία της Ελισάβετ Π. Γεωργιάδου» 
(1983), «Ο μέγας διάκοσμος» (1984), «Ύπνοι και θάνατοι» 
(1989), «Ωδές 1-4» (1991), «Μικρή γεωγραφία» (2000), τα 
πεζογραφήματα «Αλέξανδρος» (1996), «Αλέξανδρος -Ο Θεί-
ος Γνόφος» (2001), το μυθιστόρημα «Το βιβλίο του Ιορδάνη 
Γαβρά» (2001) τα ιστορικά μελετήματα «Η αρχαία Μακεδο-
νία κατά τον Στράβωνα» (1991), «Θράκη και Θράκες στην 
αρχαιότητα» (1998), «Περίπλους Ευξείνου» (2001).
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Του Μάκη Δημητράκη

Από το Χουδί 
της Μικρασίας

 στη Βέροια
  Το μοναδικό από τα πα-

λιά εξοχικά κέντρα της Βέροι-
ας που λειτουργεί και στις μέ-
ρες μας «έξω» από την πόλη 
είναι οι «ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ¨»,  
εξοχικό  που απέχει από την 
πλατεία Ωρολογίου δύο χιλιό-
μετρα.

  Πήρε την ονομασία από τις πανύψηλες και πολυσκί-
ερες   φλαμουριές που φύτεψε στον χώρο – το 1952 - ο 
Μιχάλης Τζαφερόπουλος που είχε έρθει  - νεαρό προ-
σφυγόπουλο -  το 1922  από το Χουδί της Νικομήδειας 
της Μικράς Ασίας.  

  ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ «ΔΙΕΘΝΕΣ» 
 Πρώτη «επιχειρησιακή κίνηση» του αείμνηστου Μι-

χάλη Τζαφερόπουλου, του ιδρυτή της οικογενειακής επι-
χείρησης υπήρξε το παραδοσιακό καφενείο «ΔΙΕΘΝΕΣ», 
στο κέντρο της αγοράς, στην πλατεία «Πλατάνων». Ήταν 
διαμπερές  (Κεντρικής και Π. Τσαλδάρη) και αποτέλεσε 
για πολλά χρόνια το στέκι πολλών Βεροιωτάδων. Θυμάμαι – τότε που 
μικρός  περνούσα από τον χώρο -  τις ταβλομαχίες που παρακολου-
θούσαν ακόμη και όρθιοι  θαμώνες. Όλοι ήταν ίδιοι και ίσοι απέναντι 
στον αγώνα- παιχνίδι! Αφεντικά και υπάλληλοι, μορφωμένοι και μη, 
ευκατάστατοι και μεροκαματιάρηδες! Την ώρα της «μάχης» μόνο οι 
«πόρτες», το «πλακωτό», το «φεύγα»  και τα «ζάρια» τους ενδιέφεραν! 
Και δεν είχαν άδικο – όπως διαπίστωσα -  όταν πολύ αργότερα άρχισα 
να παίζω και εγώ τάβλι!

ΓΙΟΤΖΑΛΙΚΙΑ και ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ
   Ο Μιχάλης Τζαφερόπουλος, ανήσυχος, εργατικός αλλά και τελει-

ομανής όπως τον χαρακτήριζαν όσοι τον γνώριζαν καλά, θέλησε να 
δημιουργήσει κάτι το εντελώς δικό του , κάτι το πρωτοποριακό. Έτσι 
αφού «άφησε» το «ΔΙΕΘΝΕΣ» - που το ανέλαβε ο Καραφέντζος – και 
αγόρασε  στην τοποθεσία Γιοτζαλίκια ένα κομμάτι γης, ανώμαλο και 
πετρώδες.

   Με άριστους πετροτεχνίτες από τον οικισμό της Μικρής Σάντας, 

τους γνωστούς «πελεκάνους» (από το ρήμα πελεκώ την πέτρα)  δι-
αμορφώθηκε ο χώρος σε τέσσερα επίπεδα σε ένα από τα οποία 
οικοδομήθηκε η οικογενειακή κατοικία. Ταυτόχρονα φυτεύτηκαν τα 
φλαμουρόδεντρα που έδωσαν και την ονομασία στο εξοχικό κέντρο που 
άρχισε να λειτουργεί το 1964. Υπερπολύτιμος συνεργάτης, του Μιχάλη 
η σύζυγός του Μαρία.

κρεατικά αλλά και
τηγανιτή πέστροφα …με φρέσκο βούτυρο 

   Από πολύ παλιά τα πεντακάθαρα νερά του Τριπόταμου αποτέλε-
σαν πόλο έλξης για επενδύσεις και  ιχθυοκαλλιέργειες. Από την πρό-
κληση εκείνης της περιόδου για δημιουργία ιχθυοτροφείων δεν έμειναν 
«ασυγκίνητες» και οι …ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ. Σε   άριστες εγκαταστάσεις, από 
το 1968 και για τέσσερα χρόνια, εκτρέφονταν στο χώρο πέστροφες,  
που τηγανισμένες με φρέσκο βούτυρο αποτέλεσαν μια επί πλέον γα-
στρονομική επιλογή!

 Βασίλης… και ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ
   Το 1973  και αφού προηγήθηκε η συνταξιοδότηση του «δημιουρ-

γού» της επιχείρησης,  οι «Φλαμουριές» εκμισθώθηκαν για μια δεκαπε-
νταετία περίπου.

   Το 1997 τα «ηνία» της επιχείρησης αλλά και τη διεύθυνση στις 
«Φλαμουριές» ανέλαβε ο τριτότοκος γιος της οικογένειας Βασίλης. Με 
την πολύτιμη συνδρομή της κ. Ευθυμίας – συζύγου του Βασίλη - αρχικά 
και των γιων του ακολούθως οι «ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ» επανάκτησαν την 
αρχική – παλιά τους αίγλη και καθιερώθηκαν «γαστρονομικά»    στους 
καλοφαγάδες Βεροιωτάδες και όχι μόνο!

   Με το μοναδικό φυσικό περιβάλλον στα ριζά του Βέρμιου, μια «α-
νάσα» από την κοίτη του Τριπόταμου, με θέα το Πανόραμα και τον κα-
ταπράσινο κάμπο της ευρύτερης περιοχής, οι «Φλαμουριές» αποτελούν 
μια όαση δροσιάς τις ζεστές ημέρες του καλοκαιριού αλλά  και μια ζεστή 
και ευχάριστη ατμόσφαιρα τις χειμωνιάτικες κρύες ημέρες.

   Με τις άριστες εγκαταστάσεις, με το πολυάριθμο και εξειδικευμένο 
προσωπικό που διακρίνεται για την συνέπεια, την υπευθυνότητα, το 

Βεροιώτικα και Λαογραφικά
Παλιά εξοχικά κέντρα της Βέροιας «ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ» εξήντα
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άψογο σέρβις τη φιλική διάθεση και με  την πλούσια κουζίνα οι «Φλα-
μουριές» αποτελούν «γαστρονομικό  πόλο,» της Βέροιας.

   Διεθνής και ντόπια «κουζίνα»! Ψητά στη σούβλα (αρνί, κατσίκι, 
κοκορέτσι κεμπάπ). Ζυγούρι στη γάστρα! Όλα τα κρεατικά της ώρας! 
Ποικιλία σε ποτά, ορεκτικά και σαλάτες (ντολμαδάκια, φασουλονταβάς, 
θαλασσινά κ.ά.). Μεγάλη ποικιλία σε επιδόρπια! Τα πάντα ώστε να ικα-
νοποιείται και ο πλέον απαιτητικός πελάτης.

  
Η «σκυτάλη» …στην τρίτη γενιά

Το 2020 οι «Φλαμουριές» πέρασαν στην τρίτη γενιά της «δυναστείας 
Τζαφ». Στους δύο γιους του Βασίλη. Τον Θόδωρο και τον Θανάση που 
ακολούθησαν επαγγελματικά τον πατέρα τους. Ο τρίτος γιος του Βασί-
λη, ο πρωτότοκος Μιχάλης  (διεθνής διαιτητής του Χαντ-Μπολ) υπηρε-
τεί στην Αστυνομία αλλά πάντα βρίσκεται –όταν οι ανάγκες το απαιτούν- 
επικουρικά κοντά στην οικογενειακή επιχείρηση. 

                                       
Διαθέσιμοι χώροι 

Ευαισθησία της διεύθυνσης
    Στην  κεντρική κλειστή σάλα του Κέντρου μπορούν να εξυπηρετη-

θούν περίπου 100 πελάτες και διατίθεται για κάθε είδος κοινωνικής εκδή-
λωσης ( γάμοι, βαφτίσεις, αρραβώνες επετειακές συναθροίσεις κ.ά.), ενώ 
στο «φυσικό μπαλκόνι» κάτω από τις φουντωτές και πολυσκίερες φλα-
μουριές μπορούν να εξυπηρετηθούν περισσότεροι από 200 θαμώνες!

   Αξιοσημείωτη είναι και η ευαισθησία της Διεύθυνσης που παραχω-
ρεί τον χώρο αλλά και το προσωπικό της επιχείρησης για εκδηλώσεις 
κοινωνικών φορέων της Βέροιας καθώς και το ετήσιο γεύμα που παρα-
θέτει στους τρόφιμους του Γηροκομείου!

Παρέλαση …προσωπικοτήτων
   Οι «Φλαμουριές»  δεν αποτελούν στέκι μόνο των ντόπιων καλοφα-

γάδων αλλά και πολλών επισκεπτών της πολης μας όπως φαίνεται και 
από την πλούσια συλλογή φωτογραφιών που υπάρχουν στο Κέντρο.

Καλλιτέχνες του θεάτρου και του κινηματογράφου
   Ανάμεσά στους θαμώνες διακρίναμε  τα ζεύγη  Δημήτρη  Παπα-

μιχαήλ - Αλίκης Βουγιουκλάκη,  Καζάκου – Καρέζης,  Κατσαδράμη-Πα-
πανίκα,  τους «δικούς μας» αείμνηστο Γιώργο 
Τσαούση (στενός φίλος της Βουγιουκλάκη), Δη-
μήτρη Μαυρόπουλο. και Παύλο Κοντογιαννίδη , 
τον Παύλο Χαϊκάλη, τον Κώστα Βουτσά κ.ά.

αλλά και της… πίστας 
και ανάμεσά τους ο Βασίλης Καράς, ο Πα-

σχάλης, η Άλκηστη Πρωτοψάλτη και οι «δικοί 
μας» αδερφοί Τσαχουρίδη.

Και… αστέρια του αθλητισμού
όπως ο Νίκος Γκάλης, ο Μίμης Δομάζος, ο 

Γκόνιας, ο Βαμβακούλας, ο Αντωνιάδης, ο  Μάν-

θος Κατσούλης, ο Κουκοδήμος, ο προπονητής του μπάσκετ Αλεξανδρί-
δης και ο «δικός» μας Κώστας Τσαρτσαρής.

 
Διακρίναμε ακόμη

στις φωτογραφίες πολιτικά πρόσωπα όπως  την αείμνηστη Φώφη 
Γεννηματά,  τον Δημήτρη Λεβέντη, τον Πάνο Σκουρλέτη, τον τέως 
δήμαρχο Αθηναίων Νίκο Καμίτση, τον τέως Πρόεδρο της Βουλής Φί-

λιππο Πετσάλνικο, τον πρόεδρο του Αρείου Πάγου Βασίλη Πέτα, τον 
αρεοπαγίτη Γεώργιο Παπαηλιάδη, τον «δικό» μας ποινικολόγο Σάκη 
Κεχαγιόγλου που είναι και στενός συγγενής της οικογένειας Τζαφερό-
πουλου  αλλά μεγαλοδημοσιογράφους και ανάμεσά τους, τους «δικούς 
μας» Χρήστο Ζαμπούνη και Μάκη Τριανταφυλόπουλο. Επίσης τον σεφ 
Βησσαρίωνα μέχρι και την πάλαι – ποτέ πριγκίπισσα Ειρήνη. 

   

Βεροιώτικα και Λαογραφικά
χρόνια το «στέκι» των καλοφαγάδων σε μια μαγευτική τοποθεσία



Μία αξιαίπενη πρω-
τοβουλία της πρόεδρου 
του αθλητικού σωματείου 
ΑμεΑ  «Αιγές Βεργίνα « 
Έφης Καραγιάννη να ξε-
κινήσει το πρόγραμμα για 
την αποδοχή της διαφορε-
τικότητας σε δύο σχολεία 
της Αλεξάνδρειας.

Η σχετική ανακοίνωση 
αναφέρει τα εξής

«Έχοντας δίπλα μας 
συνοδοιπόρους τους διευ-
θυντές, τους υπεύθυνους 
καθηγητές, τους γυμνα-
στές, τους προπονητές και 
τους μαθητές με μεγάλη 
χαρά ξεκινήσαμε το πρό-

γραμμα για την αποδοχή 
της διαφορετικότητα με 
την συμμετοχή δύο τμη-
μάτων από το 1ο Γυμνά-
σιο και το 1ο ΓΕΛ Αλεξάν-
δρειας, γνωρίζοντας ότι 
το σχολείο είναι ένας από 
τους βασικούς χώρους της 
κοινωνικοποίησης και της 
διαμόρφωσης της προσω-
πικότητας του ατόμου

Μέσα από τις δράσεις 
μας κατά τη διάρκεια όλης 
της χρονιάς, οι μαθητές 
των δύο τμημάτων θα δι-
δαχθούν τις έννοιες της 
αποδοχής, της ένταξης και 
της διαφορετικότητας.

Τα παιδιά με αφορμή 

το αγαπημένο μας παρα-
μύθι που μιλάει για την 
εσωτερική δύναμη της ψυ-
χής θα ταξιδέψουν και θα 
εξερευνήσουν το χώρο της 
αναπηρίας, θα συνυπάρ-
ξουν με τους αθλητές μας 
και θα ζήσουν μοναδικές 
στιγμές.

Οι δράσεις αυτές έ-
χουν ως στόχο την καλλι-
έργεια του σεβασμού στα 
άτομα με αναπηρίες, την 
ανάπτυξη της συλλογικό-
τητας, την ενδυνάμωση 
των ίδιων των μαθητών/
τριών ώστε να ανακαλύ-
ψουν στοιχεία τόσο της δι-
κής τους προσωπικότητας 

όσο και των συμμαθητών 
τους, να συνυπάρξουν ως 
ομάδες και να γίνουν πρε-
σβευτές της αλλαγής της 

συμπεριφοράς ως προς 
τα άτομα με αναπηρίες.

Είμαστε έτοιμοι να ο-
ραματιστούμε και να δια-
μορφώσουμε έναν καλύτε-
ρο κόσμο στον οποίο δεν 
θα περισσεύει κανείς και 
οι έννοιες συμπερίληψη, 
αποδοχή και ένταξη θα γί-
νουν πράξη!

Εμείς μιλάμε με το έργο 
μας! Η αρχή έγινε....έρχο-
νται πολλές δράσεις και με 
άλλα σχολεία και φορείς 
του νομού μας!», αναφέρει 
η πρόεδρος του Αθλητικού 
Σωματείου ΑμεΑ «Αιγές 
Βεργίνα», Έφη Καραγιάν-
νη.

Έναν πολύτιμο βαθμό πήρε η 
Βέροια στο Πανθεσσαλικό μετά το 
1-1 με την Νίκη Βόλου, ενώ στο 
93’ έχασε μεγάλη ευκαιρία για το 
1-2 στην 2η αγωνιστική του πρω-
ταθλήματος της SL2.

Η Βέροια παρουσιάστηκε δυ-
νατή και με πάθος στον αγώνα και 
μάλιστα κατόρθωσε ν προηγηθεί 
στο 43’ λεπτό με τον Μπουόλι και 
να ισοφαριστεί στο 60’ από καρα-
μπόλα σε 1-1.  . Στις καθυστερή-
σεις ο Κατσούκης έχασε τεράστια 
ευκαιρία για να «κλέψει» η ΒΕ-
ΡΟΙΑ το διπλό αφού η μπάλα ενώ 
πήγαινε στην κενή εστία βρήκε 
τον Φασίδη....

Το τελικό αποτέλεσμα είναι δί-
καιο και η Βέροια απέδειξε και πά-
λι με την απόδοση της οτι θα είνια 
μέσα ..στο κόπλο για την άνοδο.

Η ομάδα είχε για πολύ χρό-
νο την πρωτοβουλία των κινήσε-
ων χωρίς όμως να δημιουργήσει 
σπουδαίες φάσεις για γκολ. 

Αγωνιστικά, οι Βεροιώτες ξεκί-
νησαν καλύτερα το ματς και στο 
πρώτο 10λεπτο είχαν την πρω-
τοβουλία των κινήσεων, χωρίς να 
κάνουν κάποια επικίνδυνη φάση 
μπροστά στην αντίπαλη εστία.

Η ομάδα του Βόλου «ξύπνη-
σε» με το 10’ λεπτό και έχασε 
μία καλή ευκαιρία στο 16’ λεπτό 
με τον Μέτσε και στο 25’ με τον 
Τσουκαλά. 

Στο 26’ οι φιλοξενούμενοι  εί-
χαν ένα καλό σουτ του Φασίδη 
που κατέληξε στην αγκαλιά του 
τερματοφύλακα της Νίκης .

Στο 43’ η φάση του γκόλ που 
ξεκίνησε  από τον Φασίδης α-
πό αριστερά που έβγαλε ωραία 
μπροστινή για τον Μπελεβώνη, 
αυτός την κατάλληλη στιγμή γύρι-
σε για τον Μπουόλι, ο οποίος πέ-

ρασε και τον Μπάγιτς και σε κενή 
εστία έγραψε το 0-1!

Στην επανάληψη οι γηπεδού-
χοι μπήκαν δυνατά, όπως αναμε-
νόταν, χάνοντας μια μεγάλη ευκαι-
ρία στο 52’ όταν Μιράντα έπιασε 
το διαγώνιο σουτ και ο Στίκας έ-
διωξε τη μπάλα λίγο πριν περά-
σει την γραμμή του τέρματος της 
ομάδας του.

Τελικά, η υπεροχή της Νίκης 
καρποφόρησε στο 60’ με την βο-
ήθεια και της τύχης, όταν ο Μι-
ράντα εκτέλεσε απευθείας φάουλ 
που κέρδισε η ομάδα του λίγο έξω 
από την περιοχή (το αμφισβήτη-
σαν οι Βεροιώτες), η μπάλα βρήκε 
στο τείχος και άλλαξε πορεία ξε-
γελώντας τον Παπαδόπουλο και 
καταλήγοντας στα δίχτυα του για 
το 1-1!

Στο 61’ το καλό σουτ του Μέ-
τσε έφυγε λίγο πάνω από τα δο-

κάρια, ενώ στο 66’ το επικίνδυνο 
γύρισμα του Ροχάνο από αριστε-
ρά, δεν βρήκε κάποιον συμπαίκτη 
του και η μπάλα κατέληξε άουτ.

Η «Βασίλισσα» προσπάθησε 
στη συνέχεια να ισορροπήσει τον 
ρυθμό, όμως το πρόβλημα στην 
κυκλοφορία της μπάλας οδηγούσε 
τους παίκτες της σε αρκετά λάθη 
στη μεσαία γραμμή.

Ότι δεν έγινε στο δεύτερο μι-
σό του β’ ημιχρόνου, έγινε στα 
τελευταία λεπτά του αγώνα, με 
τους γηπεδούχους να χάνουν στο 
90’ καλή ευκαιρία όταν ο Στίκας 
έβγαλε λίγο πριν τη γραμμή του 
τέρματος το σουτ του Παναγιωτί-
δη, ενώ στο επόμενο λεπτό οι Βε-
ροιώτες έχασαν τρομερή ευκαιρία 
όταν ο Μπουόλι έκλεψε τη μπάλα, 
έβγαλε παράλληλη μπαλιά προς 
την εστία της Νίκης και ο Κατσού-
κης σχεδόν σε κενή εστία έκανε 

το σουτ, με τη μπάλα να βρίσκει 
στον Φασίδη που προσπαθούσε 
να την αποφύγει και να χάνεται 
έτσι ένα σίγουρο γκολ!

Διαιτητής: Σιντόρης (Θεσπρω-
τίας)

Βοηθοί: Δεδικούσης, Παραφέ-
στας (Λάρισας)

ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ (Αλέκος Βοσνιά-
δης): Μπάγιτς, Κυριακίδης, Ανα-
στασίου (37’ λ.τ. Μιράντα), Δελη-
ζήσης, Ανδρέου, Μέτσε, Παναγιω-
τίδης, Τσουκαλάς (53’ Μορέιρα), 
Μιλούνοβιτς (53’ Ροχάνο), Κάσ-
σος, Σιαφά (83’ Γρομητσάρης).

ΒΕΡΟΙΑ (Κώστας Ανυφαντά-
κης): Παπαδόπουλος, Μουχάλης, 
Παπαχρήστος, Στίκας, Μαραγκός, 
Μπούζας (62’ Ορφανίδης), Ισα-
ακίδης (87’ Ιωάννου), Μπελεβώ-
νης (75’ Κατσούκης), Φασίδης, 
Μπουκουβάλας (87’ Περδίκης), 
Μπουόλι.
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ΣυνεργείοεπιφυλακήςτηςΔΕΥΑΒ
Νοέμβριος 2022

Το συ νερ γεί ο ε πι-

φυ λα κής της ΔΕΥ ΑΒ 

κα τά το διά στη μα α πό 

14-11-2022μέχρι

20-11-2022θα εί ναι 

το ε ξής: Αυ τό μα τος 

τη λε φω νη τής βλα βών: 

τηλ. 2331021814.

Πρόγραμμα για την αποδοχή των ΑμεΑ
του Αθλητικού συλλόγου «Αιγές Βεργίνα»

«Πολύτιμο βαθμό για την Βέροια 1-1
στο Βόλο με την Νίκη

Μεγάλη ευκαιρία στο 93’ για το 1-2
Σάββατο12-11-2022

08:00-14:30 ΜΟΥ-

ΡΑΤΙΔΟΥ ΖΩΗ ΒΕ-

ΝΙΖΕΛΟΥ 28 23310-

25130

08:00-14:30 ΜΠΑ-

ΛΙΟΥ Θ. ΜΑΡΙΑ ΜΑ-

ΛΑΚΟΥΣΗ 18 ΚΑΙ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΩΝΙΑ 

23310-29759

08:00-14:30 ΒΕ-

ΧΤΣΑΛΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΕΜΜ.ΠΑΠΠΑ 19 ΚΑΙ ΜΟΡΑΒΑ (έναντι 

ΙΚΑ) 23310-64102

14:30-21:00 ΖΑΜΑΝΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 26 

23310-24123

19:00-21:00 ΑΥΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΤΡΕΜΠΕΣΙ-

ΝΑΣ 26 (6ο Δημοτικό σχολείο) 23310-29101

21:00-08:00 ΑΥΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΤΡΕΜΠΕΣΙ-

ΝΑΣ 26 (6ο Δημοτικό σχολείο) 23310-29101

Κυριακή13-11-2022

08:00-14:30 ΖΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. ΚΟΝΙΤΣΗΣ 

15 ΚΑΙ ΕΜΜ. ΖΑΧΟΥ ΓΩΝΙΑ(περ ΚΤΕΛ) 23310-62163

14:30-21:00 ΚΑΛΑΪΤΖΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΡΑΣ 9 (κο-

ντά στα ΚΤΕΛ) 23310-62989

19:00-21:00 ΚΑΛΟΥΔΗΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΜΟΡΑΒΑ 3 

(έναντι ΙΚΑ) 23310-27507

21:00-08:00 ΚΑΛΟΥΔΗΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΜΟΡΑΒΑ 3 

(έναντι ΙΚΑ) 23310-27507

Δευτέρα14-11-2022

14:30-21:00 ΠΑΠΑΡΗ ΦΥΚΑΤΑ ΟΛΥΜΠΙΑ (ΜΑΛΑ-

ΚΟΥΣΗ) ΜΑΛΑΚΟΥΣΗ 4 (Πλ. Αγ. Αντωνίου) 23310-

67420

14:30-21:00 ΜΑΣΟΥΡΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 18 

23310-23132

19:00-21:00 ΠΟΤΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΠΙΕΡΙΩΝ 

44 23310-26914

21:00-08:00 ΠΟΤΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΠΙΕΡΙΩΝ 

44 23310-26914

Φαρμακεία
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οσοι Συμπολίτες μας έχουν φάρμακα που δεν χρειά-

ζονται  και θέλουν   να τα  προσφέρουν στο  Γηροκομείο 
Βέροιας  , το τηλέφωνο του Γηροκομείου Βέροιας είναι 
2331024891.

Η Τιμία Κάρα της 
Αγίας Βαρβάρας την 
Κυριακή στην Ι. Μ. 
Παναγίας Δοβρά

- Αρχιερατική Ιερά Αγρυπνία για 
τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά

Την Κυριακή 13 Νοεμβρίου στις 8:30 μ.μ. στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Δοβρά Βεροίας θα τελεστεί Αρχιερατική Ιερά Αγρυ-
πνία με την ευκαιρία της εορτής του Αγίου Γρηγορίου του Πα-
λαμά και της Αγίας Οικογενείας αυτού. 

 Στην Ιερά Αγρυπνία θα προεξάρχει ο Ποιμενάρχης μας, Σε-
βασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας 
κ. Παντελεήμων και θα τεθεί σε προσκύνηση η Τιμία Κάρα της 
Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας από την Ιερά Μητρόπολη 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης και τεμάχιο Ιερού Λειψάνου του 
Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά που αποθησαυρίζεται στην Ιερά 
Μονή. 

40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 13 Νο-

εμβρίου 2022 στον Ιερό Ναό Μη-
τροπόλεως Βέροιας 40ΝΘΗΜΕΡΟ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την ανάπαυση 
της ψυχής του αγαπημένου μας 
πατέρα, παππού, αδελφού και θεί-
ου

ΚΩΝ/ΝΟΥ ΑΘΑΝ.
ΜΠΙΡΔΑ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν 
τη μνήμη του να προσέλθουν και 

να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.
Τα παιδιά

Αρχιμ. Αθηναγόρας Μπίρδας
Ευθύμιος και Σωτηρία Τσουμαρίκα 

Τα εγγόνια, Τα δισέγγονα,
Τα αδέλφια, Τα ανήψια,

 Οι λοιποί συγγενείς

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Σάββατο 12 

Νοεμβρίου 2022 στις 11.00 π.μ. από 
τον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου Σχοινά 
Ημαθίας η Πολυξένη Καραμούσα σε 
ηλικία 88 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύτηκε την Παρασκευή 11 Νο-

εμβρίου 2022 στις 4.30 μ.μ. από τον 
Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου (Κοιμητή-
ρια) Αλεξάνδρειας ο Κων/νος Παπα-
δόπουλος σε ηλικία 87 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ

Πανήγυρις Αγίου 
Ιωάννου του Ελεήμονος

Τό Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2022 πανηγυρίζει ἡ Ἐνορία 
τοῦ Ἁγίου Ἰωάννου τήν μνήμη τοῦ προστάτου της, Ἁγίου 
Ἰωάννου τοῦ Ἐλεήμονος Πατριάρχου Ἀλεξανδρείας.

Οι ιερές ακολουθίες θα τελεστούν στο παρεκκλήσιο του 
Αγίου Στεφάνου (οδού Κοντογεωργάκη) ως εξής:

ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022
7:00 - 10:30 π. μ. Ὄρθρος καί πανηγυρική Ἀρχιερατική 

Θεία
Λειτουργία προεξάρχοντος τοῦ Σεβασμιωτάτου Μητρο-

πολίτου Βεροίας, Ναούσης καί Καμπανίας κ. κ. Παντελεή-
μονος.

Κατά τήν διάρκεια τῶν ἀκολουθιῶν θά τεθεῖ σέ προσκύ-
νηση τεμάχιο ἱεροῦ λειψάνου τοῦ Ἁγίου

Εκ του Ιερού Ναού

«ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ»
Την Κυριακή 13 Νοεμ-

βρίου στίς 7 τό ἀπόγευμα 
στό Πνευματικό Κέντρο 
τῆς Ἱερᾶς μας Μητροπό-
λεως (Βενιζέλου 29, 1ος 
ὄροφος) ὁμιλητής στούς 
«Ἀκαδημαϊκούς - Πνευ-
ματικούς Διαλόγους» 
θά εἶναι ὁ Ἀρχιερατικός 
Ἐπίτροπος Καμπανίας, 
Πανοσιολογιώτατος Ἀρ-
χιμανδρίτης Θεόφιλος 
Λεμοντζῆς, ὁ ὁποῖος θά 
ἀναπτύξει τό θέμα: «Ψυ-
χική ὑγεία καί Ὀρθόδοξη 
πνευματική ζωή». 

Εἴσοδος ἐλεύθερη  

ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΣΣΙΤΙΟ

 ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 
Το Συσσίτιο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας διοργανώνει προ-

σκυνηματική εκδρομή την Κυριακή 27 Νοεμβρίου 2022, στον 
τάφο του Αγίου Παισίου και στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου 
Πολιούχου Θεσσαλονίκης.

Η αναχώρηση θα γίνει από την πλατεία Ειρήνης στις 10:00 
π.μ.

Για μετάβαση στο  ιερό προσκύνημα στην Ιερά Μονή Αγίου 
Ιωάννη του Θεολόγου Σουρωτής, όπου βρίσκεται ο τάφος του 
Αγίου Παισίου μέσα στο μοναστήρι και στη συνέχεια επιστροφή 
στη Θεσσαλονίκη στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου με ενδιάμεση 
στάση για φαγητό ή καφέ ή αντίστροφα.

Η συμμετοχή κατ’ άτομο είναι 15 €.
Εγγραφές και πληροφορίες στο Συσσίτιο: 2332502871 

και στα τηλέφωνα 6970354592 (κ. Χριστίνα), 6944676885 (κ. 
Γιώργος) και 6971891895 (π. Νικόλαος Παπαθεοδώρου).

ΙΕΡΟ 
ΣΑΡΑΝΤΑΛΕΙΤΟΥΡΓΟ 

 
Εις τον Ιερό Ναό Αγίου Σάββα - Κυριωτίσσης 

Βεροίας θα τελείται κάθε μέρα Θεία Λειτουργία 
από 15 Νοεμβρίου έως 25 Δεκεμβρίου 2022.

Η κίνηση του 
Μητροπολίτη

Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανί-
ας κ. Παντελεήμων: 

Το Σάββατο 12 Νο-
εμβρίου το πρωί θα ι-
ερουργήσει στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Στεφά-
νου Βεροίας με την ευ-
καιρία της εορτής του 
Αγίου Ιωάννου του Ε-
λεήμονος. 

Το Σάββατο 12 Νο-
εμβρίου στις 5:00 μ.μ. 
στο Παύλειο Πολιτιστι-
κό Κέντρο στη Βέροια 
(πλησίον του Βήμα-
τος του Αποστόλου 
Παύλου) θα παραστεί 
στην ορκωμοσία του 
Ερυθρού Σταυρού του 
παραρτήματος της Βε-
ροίας.  

Την Κυριακή 13 Νο-
εμβρίου το πρωί θα 
ιερουργήσει στον Μη-
τροπολιτικό Ιερό Ναό 
των Αγίων Πρωτοκορυ-

φαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Βεροίας.
Την Κυριακή 13 Νοεμβρίου το βράδυ θα προεξάρχει στην Ιερά 

Αγρυπνία στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά Βεροίας με την ευκαιρία 
της εορτής του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά και της Αγίας Οικογενείας 
αυτού. Στην Ιερά Αγρυπνία θα τεθεί σε προσκύνηση η Τιμία Κάρα της 
Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας από την Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης 
και τεμάχιο του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά που 
αποθησαυρίζεται στην Ιερά Μονή.

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ  ΚΥΡΙΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ
Θεία λειτουργία στη μνήμη του 

Αγίου Ιωάννη του Ελεήμονα
Η   Φιλόπτωχος  Αδελφότης Κυριών Βέροιας, προσκαλεί τους φίλους 

και φίλες της, το Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2022, στη θεία λειτουργία στη 
μνήμη του Αγίου Ιωάννη του Ελεήμονα  και στο μνημόσυνο  υπέρ των δω-
ρητών και ευεργετών του σωματείου, στον ιερό ναό του Αγίου Στεφάνου. 
Θα χοροστατήσει ο σεβασμιότατος μητροπολίτης μας κ. Παντελεήμων.

Ο Άγιος Ιωάννης, ως Πατριάρχης Αλεξανδρείας, επέδειξε πλουσιότα-
το έργο. Έχτισε νοσοκομεία, ορφανοτροφεία, πτωχοκομεία, οργάνωσε 
συσσίτια και ελεούσε αυτούς που είχαν ανάγκη σε τέτοιο βαθμό, που του 
δόθηκε το προσωνύμιο «ΕΛΕΗΜΩΝ»

Το παράδειγμά του  ακολουθεί και η Φιλόπτωχος, με το καθημερινό  
συσσίτιό της, με τα δέματα αγάπης που ετοιμάζει και την πάσης φύσεως 
βοήθεια που προσφέρει σε αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας.

Με την ευκαιρία θα θέλαμε να ενημερώσουμε, ότι η Φιλόπτωχος ξεκί-
νησε τη συγκέντρωση τροφίμων για τα δέματα των Χριστουγέννων, προ-
κειμένου να στηρίξουμε ευάλωτες οικογένειες της πόλης μας. Για το λόγο 
αυτό, παρακαλούμε όλους και όλες, ακολουθώντας το παράδειγμα του 
αγίου, να συμβάλλουν με τη βοήθειά τους, στο δύσκολο έργο μας, γιατί 
όπως λέει ο Κύριος «Μακάριοι οι ελεήμονες, ότι αυτοί ελεηθήσονται».

 Το ΔΣ
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ΠεριφέρειαΚεντρικήςΜακεδονίας
ΠεριφερειακήΕνότηταΗμαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615
Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612

Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331076.610, 76.613
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης: 100,  
 2331025.197, 76.625 FAX: 23.333
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.643
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331076650
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.653
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331076.657

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.669
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331076.664
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

ΔήμοςΒέροιαςΔημοτικήΕνότηταΒέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

ΔήμοςΝάουσαςΔημοτικήΕνότηταΝάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

ΔήμοςΑλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

Πρόγραμμα Αστικών Βέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ χωράφι 

10 στρέμματα περί-

που, περιοχή Μακρο-

χωρίου, πίσω από το 

Lidl, με ροδακινιές. 

Τηλ.: 6973 339030 & 

6957 387555.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην α-

ντικειμενική αξία δια-

μέρισμα 1ου ορόφου 

επί της οδού Σταδίου 

(μετά τη γέφυρα προς 

Εργοχώρι) εμβαδού 

78 τ.μ., έτους κατα-

σκευής 1975, χρή-

ζει ανακαίνισης. Τηλ: 

2331021523.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ο ικό -

πεδο στα Παλατίτσια 

εντός του οικισμού 

480 τ.μ., άρτιο και 

οικοδομήσιμο, με α-

ποθήκη και αχυρώνα 

παλιά. Πλρη. τηλ.: 

210 7228806 & 6973 

358072.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 

240 τ.μ. στην περιοχή 

Πιερίων, δίπλα στην 

πρώην ALPHA BANK. 

Τηλ.: 6976 985722.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 

209 τ.μ., συντελεστής 

δόμησης 1,2, Διογέ-

νους με Πιερίδων Μου-

σών γωνία, Βέροια. 

Τηλ.: 2331 300901, 

6944 555197.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  για α-

γορά στο κέντρο της 

Βέροιας γκαρσονιέ-

ρα μέχρι 50 τ.μ. με 

ασανσέρ. Τηλ.: 6945 

122583.

του Σαββατοκύριακου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικό-
πεδο 800 τ.μ. στο 
Σταυρό Ημαθίας ε-
πάνω στον κεντρικό 
δρόμο. Πληρ. τηλ.: 
6973 616847.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φα-
νταστική ισόγεια 
μονοκατοικί, 70 τ.μ., 
στη Βεργίνα, στο 
κέντρο του χωριού, 
κατασκευής 2003, 
σε οικόπεδο 500 
τ.μ. πλήρως εξολπι-
σμένη, ξυλινα σύγ-
χρονα κουφώματα 
μέσα στο πράσινο. 
Τηλ.: 6948 041985.

ΚΟΠΑΝΟΣ ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι από 350 τ.μ. ο 
καθένας με δυνατότητα να γίνει ένας χώρος, στον περιφερειακό δρόμο 
Κοπανού, δίπλα στο βενζινάδικο Σαρδέλη, με 5μ. καθαρό ύψος, χωρίς 
εσωτερικές κολώνες και περιφραγμένη αυλή 600 τ.μ. Τιμή 1,00 ευρώ 
το τετραγωνικό. Τηλ.: 6944 687267 & 23320 41088.

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ ΕΝΟΙ-
ΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι στη 
Μπότσαρη μόλις α-
νακαινισμένο, 68 τ.μ., 
ανατολικο όλα πρό-
σοψη, θερμομονωμέ-
νο, με αντλία θερμό-
τητας, 3ος όροφος, 
κοντά σε αγορά, στά-
σεις, Μετρό.ΖΗΤΕΙ-
ΤΑΙ νεαρά υπάλληλος 
φαρμακείου. Τηλ.:
6956483486.

ΠΩΛΗΣΕΙΣΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ-ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

ΩΡΟΛΟΙ 67 τ.μ προσοψης1ΔΣΚ ΚΑΛΟ 43000€
ΩΡΟΛΟΙ Μεζονετα εξαιρετικη ανεξαρτητη με γκαραζ,αποθηκη 
82000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ!
Μ.ΑΕΞΑΝΔΡΟΥ Επαγγελματικη  Στεγη 93 τ.μ ́ 1ος ΚΟΠΛΑΜ,-
ΠΟΡΤΑ ΑΣΦ Ωρ/ση  95000€
ΑΝΟΙΞΕΩΣ κοντα στο Μουσειο Μονοκατοικια 75+75 τ.μ 
Οικ.200 τ.μ 50000€
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πλησιον οικ.170 τ.μ+παλαια Μον/κια  50 τ.μ ΕΥΚΑΙ-
ΡΙΑ 29000€Τωρα 27000
ΚΩΣΤΟΧΩΡΙ 8,5 στ.6 χιλ.απο κεντρο κτημα με αγροικια 75 τ.μ 4000€
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ με οικοπ.500 τ.μ 55000€
87 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 23000€  
ΒΙΛΛΑ 350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 340000€
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 4ος καινουριο 113 τ.μ ημιτελες 95000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.340 τ.μ 95000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Μον/κια με αυλη 1Δ-ΣΚ  Α.Θ ερμ.κοπλαμ 280€
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ προς πατριδα 100τ.μ κοπλαμ Α.Θ με αυλη 300€
ΚΥΠΡΟΥ Μονοκ/και ημιυπογ.ανακαινισμενη 2ΔΣΚ 230€
ΑΓ.ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ Γκαρς.44 τ.μ 1Δ-Κουζινα wc με Κ.Θερμαμαν-
ση 200€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΝΑΟΥΣΣΑ θεση Μουσταφα οικ.660τ.μ με σ.δ 1,2 ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
35000€
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ οικ.450 τ.μ με αδεια για 50 τ.μ, Θεα Θαλασσα 
1650 μετ. 25000€
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΣΕΣ 2,5 ΣΤΡ. κτημα με νερο κι ρευμα πλησιον 
12000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 22000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ επαγγελματικος χωρος 400τ.μ με 2500 τ.μ οιοπε-
δο 80000€
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ 15 Τ.Μ αγρος Συκιες, κοντα στο αναχωμα 

16000€ όχι μεσιτικα
ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με νερο και ροδακινα σε παραγωγη 
12000€
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ πανω 10000τ.μ οικοπεδο ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!!!!
ΒΕΡΟΙΑ ΟΙΚΟΠΕΔΑ 160τ.μ,155,190τ.μ 30000,26000,22000€
ΠΡΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ  οικοπεδο πανοραμικο 4000τ.μ 
200000€
ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ  οκοπεδο με σ.δ 0,8 ι 380 τ.μ σε τιμη ευκαιριας
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 3στρ.διπλα στα τελευταια σπιτια 9000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΜΕΛΙΚΗ 17 στρ.με γεωτρηση κ δικτυο 34000€
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ 32 Στρεμ.66000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ με ροδακινιες σε ασφαλτο, ΜΕ ΒΑΝΕΣ   
20000€

ΠΩΛΗΣΕΙΣΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ–ΓΚΑΡΑΖ

ΑΓΟΡΑ 80 τ.μ για Ιατρειο,Ινστιντουτο κτλπ. 77000€
ΕΜ.ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια  25.000€
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Γραφειο 32 τ.μ μικτα ανακαινισμενο 28000€
ΓΚΑΡΑΖ Κλειστο 18 τ.μ στα παπακια 7000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120 με 
πελατεια αξιολογη 500€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ Υπαπαντη 65 τ.μ +παταρι με μεγαλη βιτρινα 400€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΠΕΡΙ-ΜΕΤΡΙΚΑ της πόλης αποθ.χώροι από100ως1500 τ.μ  
από 150 εως 2000€
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥΓΕΙΑ 
στην Βεροια 4000€
ΠΛ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΥ καταστημα 55 τ.μ 600€
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ .καταστημα 150+150+100 1800€
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΙΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡ.78 τ.μ +παταρι 35 τ.μ 250€

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο

Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 

1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 

Καλλιθέα

Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 

Βικέλα

Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας

Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή

Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι

Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 

και Επιπλωμένο στο Κέντρο της

Θεσσαλονίκης

Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-

ντρο της Νάουσας

Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή

Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου

Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο

Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 

50μ2 έκαστη στο Σέλι.

Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο

Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 

Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.

Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 

ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο

Κέντρο.

Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.

Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο

Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-

τίας Οδού

Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 

στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα

και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

Η ΔΑΪΟΣΠΛΑΣΤΙΚΑΑΒΕΕ, Βιομηχανία Πλαστικών, αναζητά 
να προσλάβει άμεσα εργάτες παραγωγής σε βάρδιες.

Θα εκτιμηθεί αντίστοιχη προϋπηρεσία.
Πληροφορίες – Αποστολή Βιογραφικών: ΔΑΪΟΣ ΠΛΑΣΤΙΚΑ Α-

ΒΕΕ, 12ο χλμ. Βέροιας – Νάουσας, 59200 Νάουσα.
Τηλ.: 23320 42412 - E-mail: hr@daiosplastics.com

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣΠΩΛΗΣΕΩΝ
ΕΞΑΓΩΓΙΚΟΥΤΟΜΕΑ
(Κωδ.Αγγ.ΥΠΕΞ1)

Η εταιρία ΑΛΕΞΑΝΤΕΡΑ.Ε. επιθυμεί την 
στελέχωση του τμήματος πωλήσεων του εξαγω-
γικού τομέα του κονσερβοποιείου – χυμοποιείο 
της. 

ΠεριγραφήΘέσης:
•Εξυπηρέτηση πελατών σε θέματα παραγγελιοληψίας
•Διεκπεραίωση πωλήσεων εξωτερικού
•Συντονισμός φορτώσεων σε συνεργασία με το τμήμα αποθήκης
•Τιμολόγηση, έκδοση φορτωτικών εγγράφων, τραπεζική παρακολούθηση 

εισπράξεων πελατών συνεργασία με το λογιστήριο
•Επικοινωνία με πελάτες για διαχείριση και διευθέτηση προβλημάτων
•Ανάπτυξη & διαχείριση πελατολογίου εξωτερικού
ΑπαραίτηταΠροσόντα
•Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ ή τίτλος σπουδών εμπορικής /οικονομικής κατεύθυνσης 
•Άριστη Γνώση χειρισμού  Η/Υ 
•Επαγγελματική εμφάνιση και συμπεριφορά
•Για του άντρες υποψηφίους εκπληρωμένες οι στρατιωτικές υποχρεώσεις
•Άριστη γνώση της Αγγλικής γλώσσας και Γαλλικής γλώσσας
ΕπιθυμητάΠροσόνταΥποψηφίου
•Γνώση Ισπανικών ή Γαλλικών επιπέδου τουλάχιστον Β2
•Ανεπτυγμένη ικανότητα επικοινωνίας & διαπραγμάτευσης, εργατικότητα, 

συνέπεια, επαγγελματισμό
•Ικανότητα προώθησης, ανάπτυξης πωλήσεων και επίτευξης στόχων
•Προϋπηρεσία σε ανάλογη θέση 
Παρέχονται
•Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών και ασφάλιση
•Μόνιμη Απασχόληση
•Προοπτικές προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης.
Οι υποψήφιοι θα πρέπει να παραδώσουν μέχρι τις  30Νοεμβρίου βιο-

γραφικό, στην έδρα της εταιρίας, είτε σε ηλεκτρονική μορφή στο email hr@
aqf.gr, και στις 2 περιπτώσεις επιβάλλεται φωτογραφία υποψηφίου. Πληρο-
φορίες:2331023774.



ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-

ΟΙΚΟΠΕΔΑ-

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΘΕΣ /Ν ΙΚΗ  ε ν ο ι κ ι ά ζ ε -

τα ι  σ τ η ν  π ε ρ ι οχ ή  O N E 

SALONICA στούντιο μονόχω-

ρο του 2008, 6ου ορ’όφου, 

με ηλεκτρικές συσκευές και 

καναπέ κρεβάτι, αέριο, κλιμα-

τιστικό, θέα. Προτείνεται για 

φοιτητές ΑΤΕΙ και κέντρου. 

Τιμή 270 ευρώ. Πληροφορί-

ες: mapapad@otenet.gr 6974 

792410, ώρες 10.00 π.μ. - 

2.00 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Τρύφω-

νος 3, γκαρσονιέρα 25 τ.μ., 

1ΔΣΚWC, πλήρως ανακαι-

νισμένη, επιπλωμένη, με 

ηλεκτρικές συσκευές, 3ος 

όρ., ασανσέρ. Τηλ.: 6937 

458186.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-

νιέρα, 1ος όροφος, Ανοί-

ξεως 52. Πληρ. τηλ.: 6945 

852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστη-

μα 35 τ.μ. και 10 τ.μ. πατάρι 

με εσωτερικη σκάλα, Ήρας 

10. Διαθέτει μεταλλικό ρο-

λό ασφαλείας. Τηλ.: 6986 

731153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ συνερ-

γείο αυτοκινήτων πλήρως 

εξοπλισμένο. Τηλ.:  6944 

860080.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία Ελληνί-

δα για πλύσιμο πιάτων σε 

σπίτι. Τηλ.: 23310 24890.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γραμματέας ε-

πιχείρησης με άριστη γνώση 

Η/Υ, εμπειρία, γνώση λογιστι-

κών προαιρετική, εοικοινωνι-

ακές ικανότητες. Τηλ. επικοι-

νωνίας: 6945 598215.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός κουζί-

νας για επιχείρηση εστίασης 

στο κέντρο της Βέροιας. Επι-

θυμητή η εμπειρία σε ανάλο-

γη θέση εργασίας.Τηλέφωνο 

επικοινωνίας, 6977588855.

ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ εργατικό 

προσωπικό από την εταιρία 

ΚΟΥΚΑΚΗΣ Α.Ε. στα ΠΕρι-

βόλια Χανίων Κρήτης. Υψη-

λός μισθός και δυνατότητα 

στέγασης. Τηλ. επικοινωνί-

ας: 6974782821

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  οδηγός ταξί 

με ειδική άδεια από επιχεί-

ρηση στη Βέροια γία πλή-

ρη απασχόληση. ΖΗΤΕΙΤΑΙ 

Μηχανικός & Ηλεκτρολόγος 

αυτοκινήτων από επιχείρηση 

στη Βέροια για πλήρη απα-

σχόληση. ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός 

συνεργείου από επιχείρηση 

στη Βέροια για πλήρη απα-

σχόληση. ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλ-

ληλος γραφείου με γνώσεις 

Η/Υ. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 

2331071553 & 2331062900 

Ώρες επικοινωνίας: 9:30 με 

18:30 & email: nkakaris@

hotmail.gr.

ΖΗΤΟΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ  αναλαμβάνει τη 

φύλαξη και περιποίηση ηλικι-

ωμένων. Τηλ.: 6945 738276 

κα Βέτα.

ΚΥΡΙΑ  αναλαμβάνει τη 

φροντίδα και περιποίηση ηλι-

κιωμένων για 24 ώρες. Πληρ. 

τηλ.: 6993 678697.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΚΥΡΙΟΣ αναζητά για γνω-

ριμία κυρία έως 55 ετών. 

Πληρ. τηλ.: 6984 040769.
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠωλούνταιΔιαμερίσματα

•ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 100τμ 3ουορόφ.3δωμ. σαλοκουζίνα,μπάνιο 
112000ευρώ.
•ΑΚΡΟΠΟΛΗ πολυτελές 130τμ 2δωμ. σαλόνοκουζίνα, τζάκι,-
2μπανια,θερμοσυσσωρευτές,υπέροχη θέα, κλειστό parking 
190.000ευρώ.
•ΡΟΛΟΙ 105τμ 2οςοροφ. 3δωμάτια, σαλόνι,κουζίνα,μπάνιο και 
αποθήκη. Χρειάζεται ανακαίνιση  55.000€ 
- ΒΙΛΑ ΒΙΚΕΛΑ 2διαμερίσματα 100τμ το καθένα 2δωμάτια,σα-
λόνι,κουζίνα μπάνιο και δυνατότητα 3ουδωματίου 75.000ευρώ 
το καθένα.
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 3ος οροφ. 139τμ,3δωμ, σαλονοκουζίνα,μπά-
νιο,αποθήκη, μεγάλο μπαλκόνι με θέα,120.000ευρώ.

ΠωλούνταιΜονοκατοικίες:
ΑΣΩΜΑΤΑ σε οικόπεδο 490τμ με 2διαμερίσματα(100τμ ισόγειο 
και 115τμ 1ου ορόφου),λουξ .165.000 ευρώ.
ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΑ 80τμ.2Δ,Σ,Κ,αυλή με Θέα 55.000ευρώ.
FLAMOYRIES 100tm.4D,S,K,38.000E
ΠΑΝΟΡΑΜΑ λουξ μεζονέτα 300τμ 5Δ, ΣΚ, WC,τζάκι, ενδο-
δαπέδια θέρμανση και ισόγειο διαμέρισμα 2Δ,ΣΚ,WC,γκαράζ 
360.000ευρώ.
ΠΑΝΟΡΑΜΑ μεζονέτα 300τμ πολυτελείας,4Δ,Σ,Κ,3WC,σάου-
να, ενδοδαπέδια θέρμ,τζάκι,γκαράζ,μεγάλη αυλή με μπάρμπε-
κιου 350.000ευρώ.
ΚΟΥΛΟΥΡΑ 65τμ σε οικόπεδο 850τμ 40.000ευρώ.

ΠωλούνταιΚαταστήματα:
ΠΡΟΜΗΘΕΑ 80τμ γωνιακό πάνω σε κεντρικό δρόμο 
70.000ευρώ.
ΣΤΑΔΙΟΥ 150τμ.σε οικόπεδο 800τμ 150.000ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 40τμ 22.000ευρώ. ΚΕΝΤΡΟ110τμ ισόγειο και 100τμ  
υπόγειο. Τιμή συζητήσιμη.
ΠΕΟ ΒΕΡΟΙΑΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 500τμ σε οικόπεδο 4στρεμ.με 
πατάρι για διάφορες χρήσεις 900.000ευρώ. ΑΣΩΜΑΤΑ ταβέρ-
να 120τμ πλήρως εξοπλισμένη μαζί με διαμέρισμα 130τμ 1ου 
ορόφου 2Δ,ΣΚ,WC  270.000ευρώ
Πωλούνται χωραφοοικοπεδα
Οικόπεδο 850τμ  οικοδομήσιμο σε περιοχή κατω από την Ανοί-
ξεως 250.000ευρώ.
Οικόπεδο 1437τμ οικοδομήσιμο, αγροτεμάχιο5355τμ(και με 
άδεια αθλητικών εγκαταστάσεων),χωραφοοικόπεδο 4500τμ.
Τιμές συζητήσιμες.
Κουλούρα 844τμ οικοδομήσιμο 25.000ευρώ.
Εργατικές κατοικίες οικόπεδο 3,5 στρεμ.οικοδομήσιμο 
56.000ευρώ.
Κοντά στον Γαλαξία οικόπεδο οικοδομήσιμο 240τμ. 35.000ευρώ.
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 2στρεμ.οικοδομήσιμα 110.000ευρώ.

ΠΑΤΡΙΔΑ 2600τμ  οικοδομήσιμο 400τμ 50.000ευρώ.(μπορεί 
να πουληθεί και το μισό).
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΕΣ 8στρεμ.30.000 ευρώ.
Πάνω στο δρόμο προς Πατριδα 16 στρέμματα 65.000ευρώ(-
δυνατότητα ενοικίασης- χρήση φωτοβολταϊκών)

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕνοικιάζονταιΔιαμερίσματα

ΚΕΝΤΡΟ μεζονέτα 220τμ 5δωμ.σαλόνι τζάκι,κουζίνα με ηλ.συ-
σκευές,2μπάνια ηλιακό θερμοσίφωνα,ντουλάπες,ατομ. θέρ-
μανση-θερμοπομπούς 480ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 75τμ. 370ευρώ ή επιπλωμένο 420ευρώ,ανακαινι-
σμένο,διαμπερές.
ΡΟΛΟΙ μεζονέτα με 2δωμάτια,σαλονοκουζίνα,αποθήκη,ηλια-
κο,λέβητα πετρελαίου,τζάκι,aircondition,330ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΓκαρσονιέρες:
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 1ου ορόφου,1δωμάτιο,κουζίνα,χωρίς θέρμανση 
200ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 1Δ,ΣΚ,μπάνιο,θερμοσυσσωρευτές  200ευρώ.
ΡΟΛΟΙ επιπλωμένη,λουξ,1Δ,ΣΚ,WC ηλεκτρικές συσκευές,α-
τομ.θέρμανση  πετρελαίου,χωρίς κοινόχρηστα 340 ευρώ.(Στην 
τιμή περιλαμβάνεται ο λαγαριασμός ύδρευσης)

ΕνοικιάζονταιΓραφεία:
Στο ΚΕΝΤΡΟ της πόλης 24τμ.  200€ 
Στο ΡΟΛΟΙ 80τμ στον 1οορ.700ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΚαταστήματα:
Οδός Θεσ/κης 60τμ. 300€ 
ΟΔΟΣ ΘΕΣ/ΚΗΣ χωραφοοικόπεδο 834 τμ. 400ευρώ.
ΚΑΡΑΤΑΣΟΥ 60τμ 350 ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 900τμ(300τμ ι ισόγειο 300τμ υπόγειο 300 
1ος)3000ευρώ
ΚΕΝΤΡΟ 83τμ με υπόγειο 800€ 
ΚΕΝΤΡΟ γωνιακό 180τμ με υπόγειο πατάρι, είσοδο από δυο 
πλευρές και βιτρίνες 1200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 130τμ με υπόγειο και μεγάλη βιτρίνα 
1600ευρώ. 
ΚΕΝΤΡΟ σε πεζόδρομο 180τμ με πατάρι 650ευρώ.
Σε χωριό πολύ κοντά στην πόλη 64τμ πλήρως εξοπλισμένο 
για κρεοπωλείο 350ευρώ
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 80τμ σε κεντρικό δρό μο 400 ευρώ.

Τογραφείομαςβρίσκεται:ΑγίουΑντωνίου1
στον1οόροφο

Site:www.stoxosrealestate.gr
Τηλέφωναεπικοινωνίας:2331068080,6947606674

Ζητούνταιακίνηταπροςπώληση-ενοικίαση

Η  εταιρία ΣΟΥΛΗΣΑΒΕΕ με έδρα το 2ο χλμ Σκύδρας-Βέροι-
ας αναζητά προσωπικό με τις παρακάτω ειδικότητες :

-Μηχανικούς
-Ηλεκτρολόγους εγκαταστάσεων
-Ηλεκτρονικούς
-Πωλητές
-Οδηγούς φορτηγών κατηγορίας Ε
-Τεχνικούς με εμπειρία σε βιομηχανία πλαστικών
-Χειριστές extruder
-Χειριστές φορμαριστικών μηχανημάτων
E-mailsoulis@soulis.grΤηλ.Επικοινωνίας23810-82400

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο με 
γνώσεις Λογιστικής και 
Μισθοδοσίας. Πληρ. τηλ.: 
6932 245383.

Η HygieneService, η μεγαλύτερη 
ελληνική εταιρία στο χώρο των Υπη-
ρεσιών και πολυμαντικών αναζητά 
πωλητή

Περιγραφή Θέσης
Πωλήσεις Ανάπτυξη πελατολογίου 
Προφίλ Υποψηφίου
•Προσανατολισμός στην επίτευξη 

στόχων με προσήλωση στο αποτέ-
λεσμα

•Ομαδικό πνεύμα συνεργασίας και μεθοδικότητα
•Ικανότητα επίλυσης προβλημάτων
•Θα εκτιμηθεί η εμπειρία στο αντικείμενο
 Παρακαλούμε όπως αποστείλετε το βιογραφικό σας σημείωμα μέσω 

e-mail στην παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση : info.katerini@hygiene-
service.gr 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 6972023871
Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές.

ΑπότηνεταιρίαΑΘΗΝΑΜ. ΙΚΕ στον Άγιο Γεώργιο Βέροιας, 
μεταποίηση αγροτικών προϊόντων ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) Λογιστής-Λο-
γίστρια, β) Γεωπόνος ΑΕΙ-ΤΕΙ, γ) Εργάτριες-ες διαλογητηρίου. Αι-
τήσεις και βιογραφικά σημειώματα στο email: athinasmpc@gmail.
com, πληροφορίες στο τηλέφωνο: 2331051093

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, εταιρία με έδρα την Αλεξάνδρεια Ημα-
θίας και παρουσία 26 ετών στον τομέα της μεταποίησης αγρο-
τικών προϊόντων – παραγωγής ειδών διατροφής, ZHΤΟΥΝΤΑΙ
χειριστέςανυψωτικώνμηχανημάτων (κλαρκ).

Οι ενδιαφερόμενοι / ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν 
αιτήσεις στη μονάδα παραγωγής που βρίσκεται στο 5ο χλμ 
Αλεξάνδρειας – Κρύας Βρύσης. Η αίτηση θα πρέπει να συνο-
δεύεται από πρόσφατη φωτογραφία και φωτοτυπία ταυτότητας 
ή φωτοτυπία διαβατηρίου (με την άδεια εργασίας).

Βιογραφικά σημειώματα να αποστέλλονται στο email info@
almifoods.gr

Πληροφορίες – τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 302 7800

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, εταιρία με παρουσία 25 ετών στον τομέα 
της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων - παραγωγής ειδών δια-
τροφής και με συνεχή σταθερά ανοδική πορεία στην ελληνική και 
διεθνή αγορά, ZHTOYNTAI γιααπασχόληση στη μονάδα παρα-
γωγής της που βρίσκεται στο 5ο χλμ Αλεξάνδρεια – Κρύας Βρύσης:

•ΕΡΓΑΤΕΣ/ΕΡΓΑΤΡΙΕΣ
•ΧΕΙΡΙΣΤΕΣΑΝΥΨΩΤΙΚΩΝΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

Οι ενδιαφερόμενοι / ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν 
αιτήσεις στην έδρα της εταιρείας.

Η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται φωτοτυπία ταυτότητας ή 
φωτοτυπία διαβατηρίου (με την άδεια εργασίας).

Αιτήσεις- βιογραφικά σημειώματα μπορούν  να αποστέλλονται 
επίσης στο email hr@almifoods.gr

Πληροφορίες – τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 302 7800
ΚΩΔ.ΑΓΓΕΛΙΑΣ:ΕΡΓΑΤ_202210

Ζητούνται σύμβουλοι τηλε-
φωνικών πωλήσεων για το νέο 
τηλεφωνικό κέντρο της εταιρείας 
‘Μαργαριτόπουλος’ που δραστη-
ριοποιείται στον χώρο των ασφα-
λειών, της ενέργειας ELPEDISON 
και των τηλεπικοινωνιών WIND, 
που εδρεύει στη Βέροια

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑΠΡΟΣΟΝΤΑ
Απολυτήριο Λυκείου
Άνεση στην επικοινωνία & στη 

χρήση Η/Υ
Ευχάριστη και Δυναμική προσωπικότητα
Διαπραγματευτικές Ικανότητες με πελατοκεντρική προσέγγιση
Προϋπηρεσία τουλάχιστον έξι μήνες σε αντίστοιχη θέση τηλεφω-

νικών πωλήσεων επιθυμητή όχι απαραίτητη

ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΙ
Σταθερός μισθός και ασφαλιστική κάλυψη
Μηνιαίο Bonus βάσει επίτευξης στόχου
Εισαγωγική εκπαίδευση (επί πληρωμή)
Συστηματική εκπαίδευση στο αντικείμενο των πωλήσεων
Συστηματική Εκπαίδευση σε Θέματα εξυπηρέτησης πελατών και 

σε νέες τεχνολογίες
Προοπτικές εξέλιξης σε πιο σύνθετους ρόλους

Πρωινό τμήμα (όχι κυλιόμενο ωράριο)

Αποστολήβιογραφικώνμεφωτογραφίαστοe-mail:
dimitrismargaritopoulos2@gmail.com



1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
4)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 
σούπερ λούξ 80.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 

70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
14)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr

1512-13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 www.laosnews.grτου Σαββατοκύριακου

Τα ΓραφείαΠωλήσεων του κ. Γ.Αναστασίου στη 
Βέροια με έδρα τη Θεσ/νίκη, αναζητούν στο Νομό μας 
συνεργάτες άνω των 30 ετών, απόφοιτους Λυκείου (τουλά-
χιστον) στον Κλάδο Πωλήσεων και Παροχής Υπηρεσιών. 
Τηλ. επικοινωνίας: 23310 29933. Αποστολή βιογραφικών: 
papnasin@yahoo.gr.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΚΕΝΤΡΟ studio 20τμ  επιπλωμένο 180€
-ΚΕΝΤΡΟ studio 25 τμ  ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΟ lux τμ 
230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ studio  25  ανακαινισμενο  160€
-ΕΛΙΑ  50 τμ καινουργιο  πολύ καλο  250€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  55 τμ  3 χωροι θεα  καλό 240€
-ΡΟΛΟΙ 55τμ 3 χώροι ανακαινισμενο ατομ λεβητ 
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ  40τμ super lux  επιπλωμενο 
320€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ   50τμ superlux  επιπλωμενο  
350€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ  60 τμ καινούριο ατομ. Θερμ επι-
πλωμενο 400
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  75τμ καινούργιο   τζάκι , θέα 350
-ΤΣΕΡΜΕΝΗ  80τμ  καινουργιο κλιμα 2 δωμ  
350€  
ΑΓΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ  89τμ ανακαινισμενο ατομ θερμ 
πετρ    320€
-ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  85τμ επιπλωμένο  πλήρες , ατομ. 
Θερμ. 300€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ  90τμ , ατομ. Θερμ.   330 ε
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  100τμ 3δωμ  230€
-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ 60τμ 1δωμ σαλονι επιπλωμε-
νο 250 ευρω

ΠΩΛΗΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ  25 ΤΜ ανακαινσμενο lux ενοικιο 250  
28000 ε
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ 40 τμ ανακαινισμενο ημιοροφος 
23000 ε
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  35 τμ καινουργιο  32.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 45τμ καινούργιο τζακι 44.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  60 τμ καινουργιο τζακι   54.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  68τμ καινουργιο  2δωματ τζακι  
57000 ε
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 70τμ καλό τζακι 45.000€

-ΠΙΕΡΙΩΝ 85τμ καινούργιο  84000 €
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 90 τμ ισογειο ατομ λεβητας αυλη  
48000€
-ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  80τμ καλό 47000€
-ΡΟΛΟΙ 80τμ καλό κοπλαν θωρακισμενη 
60.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 85τμ 10ετών parking 85.000€
-ΡΟΛΟΙ 90 τμ ανακαινισμενο lu ατομ λεβητας 4 
όροφος θέα 90.000€
-ΡΟΛΟΙ  90τμ  καλο χωριζεται σε 2  47.000€
-ΓΗΠΕΔΟ  95τμ πολύ καλο ετοιμο αποθηκη με-
γαλη πυλωτη  55.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΗ 135τμ  35ετών , αποθηκη , θέα 
110.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ  93τμ ανακαινισμένο ατομ λεβητ 
90.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 105τμ πολύ καλο , αποθηκη θεα,  
68.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120τμ καινούριο 4ος θέα 
165.000€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ  70τμ και για επαγγελματική στέγη 
58.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ  ΚΕΝΤΡΟ 170τμ  LUX καινούργια 
θέα   300.000€
-MONOKATOIKIA ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ καινούργια 
180.000€
-ΚΤΕΛ 115 ΤΜ 4=os ΘΕΑ   ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΥΚΑΙ-
ΡΕΙΑ 58000 ε
-ΑΓ. ΑΜΤΩΝΙΟΣ 100 ΤΜ 1=ος    ΚΕΝΤΡΟ 47000 ε  

-ΚΤΗΡΙΟ  280 ΤΜ  2 διαμεριματα 100 τμ και μα-
γαζι 80 τμ  140000 ε

ΠΩΛΗΣΕΙΣΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
ΠΙΕΡΙΩΝ 80 ΤΜ ΣΕ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 200 ΤΜ 43000ε
ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  120 ΤΜ ΣΕ 2 ΕΠΙΠΕΔΑ ΑΝΑΚΑΙ-
ΝΙΣΜΕΝΟ  58000 
ΠΑΝΟΡΑΜΑ 280 ΤΜ SUPER  LUX TIMH 
320000 ε
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ  240 ΤΜ SUPER  LUX ΤΙΜΗ    
220000 ε
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 170 ΤΜ   ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ  ΤΙΜΗ  
170000 ε
ΒΑΡΒΑΡΕΣ  70 ΤΜ  ΠΑΛΙΟ ΣΕ 800 ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
ΤΙΜΗ 38000 ε 
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 ΤΜ ΣΕ 500 ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΤΙ-
ΜΗ 14000 ε
ΚΟΥΛΟΥΡΑ    100 ΤΜ ΗΜΙΤΕΛΕΣ   ΚΑΙΝΟΥΡ-
ΓΙΟ ΤΙΜΗ 22000 ε
ΓΕΩΡΓΙΑΝΗ   90 ΤΜ ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΕΠΙΠΛΩΜΕ-
ΝΟ ΜΕ 1000 ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΤΙΜΗ 80000 ε

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ 
180.000€
-ΕΛΙΑ 225τμ καλό 24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο 
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ 38.000€

-ΠΑΝΟΡΑΜΑ 326 τμ 
127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ  520τμ 
130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 150 τμ ε-
πάνω στο δρόμο  για 
μαγαζί 80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω στο 
δρόμο 6000τμ 70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κεντρικό 78.000€
-ΛΑΖΩΧΩΡΙ 16000τμ 50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ 400τμ θέα 120.000€
-ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 205 τμ 78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ  4500τμ 110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 630τμ 70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  15τμ 21.000€     
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  25 τμ 36.000€
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΕΝΤΡΟ 35τμ 78.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 55τμ 220.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΙΚΑ 45τμ με πατάρι  48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 70τμ βενιζελου  58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ ρολόι 35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 60τμ βενιζελου 60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙ ΓΡΑΦΕΙΟ 45τμ 2χώροι 230€
-Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι 200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ 2χωροι 180€
-ΕΛΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ 115τμ 1ος όροφος 600€
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΓΑΖΙ 30τμ 150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΓΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:www.akinita-hmathias.gr
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Γράφει η Νανά 
Παπαίωάννου
φιλόλογος-λογοτέχνις
 
 “Ώσπερ γαρ ζώου των όψε-

ων αφαιρεθεισών αχρειούται το 
όλον, ούτως εξ Ιστορίας, αναιρε-
θείσης της αληθείας, το καταλει-
πόμενον αυτής ανωφελές γίνεται 
διήγημα” : “όπως ένα ζώο κατα-
ντάει άχρηστο, αν χάσει τα μάτια 
του, έτσι και η ιστορία, αν της 
αφαιρέσουμε την αλήθεια, γίνε-

ται ανωφελές διήγημα”, ιστορικός  Πολύβιος (202-120 π. Χ)
 Πρόσφατα διάβασα το βιβλίο του αειμνήστου Νικολάου 

Καλλιγά “Η Βέροια στην Κατοχή και τον Εμφύλιο 1940-
1949”, το δεύτερο, κατά σειρά, αφιερωμένο από τον συγ-
γραφέα στην ιστορία της Βέροιας. Εντυπωσιάστηκα τόσο 
από το περιεχόμενο του, όσο και από το απλή, εκφραστική 
γραφή του, το απέριττο, περιγραφικό και ξάστερο ύφος του. 
Πρόκειται για μια καταγραφή, με τη νωπή μελάνη βιωματι-
κών εμπειριών, των ιστορικών γεγονότων, που διαδραμα-
τίστηκαν στην πόλη της Βέροιας, την περίοδο της διπλής 
Κατοχής από τους Φασίστες του Μουσολίνι και τους Γερμα-
νούς Ναζί του Χίτλερ. Παράλληλα ο συγγραφέας δίνει, πολύ 
ζωντανά, την καθημερινή ζωή των 
κατοίκων της, με τις τότε ασχολίες 
τους για την κάλυψη των βιοτικών 
τους αναγκών, τις εμπορικές τους 
συναλλαγές και τις μεταξύ τους 
κοινωνικές σχέσεις, χωρίς να πα-
ραλείπει και ηθογραφικά στοιχεία 
ή τη σκιαγράφηση χαρακτήρων 
των συμπολιτών του.

Ο σημερινός αναγνώστης του 
βιβλίου γίνεται, έτσι, γνώστης ό-
λων των ιστορικών, κοινωνικοπο-
λιτικών και οικονομικών θεμάτων 
της Βέροιας, σ’ αυτήν τη δύσκολη 
περίοδο της διπλής Κατοχής και 
της ακόμη πιο τραγικής, με τον 
Εμφύλιο που επακολούθησε. Ο 
συγγραφέας, χωρίς να είναι κα-
ταξιωμένος ιστορικός, καταφέρνει 
και κερδίζει το στίγμα του ιστορι-
ογράφου, αφού παραθέτει, χωρίς 
κανέναν ενδοιασμό, όλα τα στοι-
χεία, με πλούσιο φωτογραφικό υ-
λικό, με βασική προϋπόθεση και 
αρχή την κατάθεση της αλήθειας. 
Βέβαια η αλήθεια είναι ενοχλητική, 
προπάντων, όταν αποκαλύπτει τα 
έργα και τις ημέρες όλων, χωρίς 
καμία διάκριση. Όμως και η αποφυγή ή η αποδοκιμασία 
της, ιδιαίτερα, στο κεφάλαιο της Ιστορίας, προοιωνίζει τον 
ιστορικό θάνατο.

 Οι μεγάλοι ιστορικοί και ιστοριογράφοι της Ελληνικής 
αρχαιότητας, Θουκυδίδης, Ηρόδοτος, Πολύβιος κ.α δέχονται 
την διδακτική αντίληψη της ιστοριογραφίας, προς όφελος 
των επερχόμενων γενεών, άσχετα αν δε συμβαίνει αυτό, 
όπως απέδειξε η ιστορική διαδρομή της ανθρωπότητας και 
της Ελληνικής πραγματικότητας. Έτσι και ο συγγραφέας, 
Νικόλαος Καλλιγάς, θεωρεί πως, για να ωφελήσει τις επό-
μενες γενιές, θα πρέπει να υπηρετήσει την αλήθεια, γιατί οι 
συναισθηματισμοί, οι μεροληπτικές κρίσεις και η απόκρυψη 
ενοχοποιητικών στοιχείων βλάπτουν και δεν συντελούν στη 
διόρθωση των κακώς κειμένων. Καταρρίπτει τη συνθηματο-
λογία, πίσω από την οποία, συχνά, ελλοχεύουν, δυστυχώς, 
προσωπικά συμφέροντα, αποδεικνύει πως οι ιδεολογίες 
μόνο στη θεωρία είναι, εν δυνάμει, εφαρμόσιμες, ενώ στην 
πράξη καταρρέουν, γιατί αυτοί που τις διακηρύσσουν δεν 
είναι πάντοτε ικανοί να τις υπηρετήσουν ή είναι απλώς λα-
οπλάνοι και δημαγωγοί, που αποβλέπουν στην κατάληψη 
της εξουσίας. Μήπως, όμως, είναι αναγκαίο να δεχτούμε 
πως η πραγματική πρόοδος και ευημερία στον κόσμο, μό-
νο, με τη διδαχή της αλήθειας πραγματώνεται και όχι με τις 
κίβδηλες παρομοιώσεις της;

 Με τόλμη, ψύχραιμη και αντικειμενική ματιά, ο Μικρα-
σιατικής καταγωγής Ν. Καλλιγάς παρακολουθεί και κατα-
γράφει ό, τι συμβαίνει γύρω του, έχοντας ως πειστήριο και 
ακράδαντα επιχειρήματα, βιωματικά του στοιχεία. Φωτογρα-
φίζει πρόσωπα επώνυμα και απλούς συμπολίτες του, τους 
οποίους γνωρίζει, εκ του σύνεγγυς, στην καθημερινότητα 
τους. Μας δίνει την ευκαιρία, με το φυσικό και ανεπιτήδευ-
το ύφος της γραφής του, με την παρατηρητικότητα και την 
αψεγάδιαστη, προσωπική στάση του, να γνωρίσουμε και 
να ζήσουμε, θα έλεγα, τις δύσκολες συνθήκες της φοβερής, 
διπλής Ιταλογερμανικής Κατοχής, που έζησαν οι Βεροιώτες, 
από το ‘40-45, και μετά, τις φρικτές μέρες του αλληλοσπα-
ραγμού, με τον Εμφύλιο και αδελφοκτόνο πόλεμο.

Με λεπτομερείς περιγραφές, με αναφορές στη δράση 
των συμπολιτών του, δίνοντας στιγμιότυπα της καθημε-
ρινότητας τους, με τη σκληρή βιοπάλη για την επιβίωση 

τους, τις αγροτικές, ως επί το πλείστον ασχολίες τους, την 
αντιστασιακή τους δράση κατά των εχθρών, μας εισάγει 
στην ατμόσφαιρα της εποχής. Παράλληλα μας υποχρεώνει 
να πάρουμε θέση απέναντι στα τεκταινόμενα, να εμβαθύ-
νουμε στα αίτια και τις αφορμές των  ιστορικών συμβάντων, 
να πετάξουμε στην άκρη οποιαδήποτε προσωπεία και να 
δούμε, κατά πρόσωπο την αλήθεια.  Το πλούσιο φωτογρα-
φικό υλικό που συνοδεύει το κείμενο πιστοποιεί την ακρί-
βεια της αφηγηματικής του ιστοριογραφίας, με τα τραγικά 
συμβάντα, τις εκτελέσεις, τις προδοσίες, τις πυρπολήσεις 
και  καταστροφές περιουσιών ευυπόληπτων συμπολιτών ή 
απλών συνανθρώπων του. Καταδεικνύει πως ο πόλεμος, 
στην κάθε του μορφή, αφήνει πίσω του αποκαϊδια, χήρες, 
ορφανά, εκατοντάδες, χιλιάδες θύματα, κοινωνική και οι-
κονομική διάλυση. Ο συγγραφέας εκφράζει τη βαθειά του 
λύπη και απογοήτευση για την κατάντια των ανθρώπων, 
ανάμεσα στους οποίους ζει, όταν αυτοί αποκαλύπτουν το 
αληθινό τους πρόσωπο αλλά και την απογοήτευση του από 
την ανοργανωσιά και την παραλυσία της κρατικής εξουσίας. 
Προβληματίζεται και πονάει για το μίσος και την εκδικητι-
κότητα ανάμεσα στους συμπατριώτες του, που προκάλεσε 
ολέθρια αποτελέσματα. Πόνος, πολύς πόνος, πείνα, κα-
κουχίες, βασανιστήρια και εκτελέσεις εν ψυχρώ, με ή χωρίς 
αφορμή, τρομοκρατία και ασυδοσία. Και όλα αυτά, δήθεν, 
για το δίκαιο, για μια καλύτερη κοινωνία, μια προοδευτική 

πορεία στο μελλοντικό “γίγνε-
σθαι”. Αναρωτιέται, εύλογα, 
ο συγγραφέας, με πολλά και 
μεγάλα “ΓΙΑΤΙ, ΓΙΑΤΙ, ΓΙΑΤΙ”, 
προπάντων, στην καταγραφή 
των γεγονότων του Εμφύλι-
ου αλληλοσπαραγμού. Πώς 
γίνεται άνθρωποι που διακη-
ρύττουν ιδεολογία με ανθρω-
πιστικά ιδεώδη, να καταντούν 
άρπαγες, βίαιοι, απάνθρωποι 
και αιμοσταγείς; Πώς γίνεται 
να επικρατήσει η ειρήνη, όταν 
αυτοί που προβάλλονται ως 
κήρυκες της, χρησιμοποιούν 
τη βία, σκοτώνουν, καταστρέ-
φουν και ποδοπατούν τα αν-
θρώπινα δικαιώματα; Χαρα-
κτηριστικά αναφέρει πως δε 
γίνεται η ειρήνη να διεκδικείται 
με διαφορετικά χρώματα, α-
φού ένα είναι το χρώμα της, 
το λευκό. Πίσω από όλα αυτά 
θεωρεί υπαίτιους αυτούς που 
τα υποκινούν, τους οποίους 
φωτογραφίζει με τη λέξη “Οι 
Μεγάλοι”.

 Το βιβλίο δίνει την ευκαιρία 
και απαιτεί από τον αναγνώστη να διερευνήσει, να προβλη-
ματιστεί και να καταλήξει στα δικά του συμπεράσματα, πά-
ντα, όμως, κρίνοντας αντικειμενικά πρόσωπα και γεγονότα.

Τα ερωτηματικά του συγγραφέα και οι προβληματισμοί 
θα πρέπει να διατυπωθούν και από όλους εμάς, τους, κατά 
τα επουσιώδη, πολυπράγμονες, αλλά για τα ουσιαστικά 
“πέρα βρέχει...”, αφού αφεθήκαμε να μας παρασύρει η μό-
δα του “φαίνεσθαι”, γίναμε δουλικοί υπηρέτες της τεχνολογί-
ας, χαζολογώντας με face-bouk και άλλα περιττά, καταπίνο-
ντας αμάσητη τροφή από τα ποικίλα μέσα πληροφόρησης 
και παρα- πληροφόρησης. Οι νέες γενιές δε γνωρίζουν την 
ιστορία της πατρίδας μας αλλά κυνηγούν, ασύστολα, ξενό-
φερτα στοιχεία, που αλλοιώνουν βασικές αρχές και προγο-
νικές αξίες. Δεν γνωρίζουν το περιεχόμενο της έννοιας της 
αρετής, έπαψαν να είναι φιλομαθείς, απαξίωσαν τη γνώση, 
μέσω της σφαιρικής επισκόπησης των κοινωνικοπολιτικών 
και οικονομικών καταστάσεων, έγιναν θύματα της σύγχρο-
νης ατομιστικής αντίληψης, που οδηγεί στη διάλυση των 
συνεκτικών δεσμών, σε κάθε επίπεδο. Όσο για την Παιδεία 
μας, τα πράγματα είναι πολύ ανησυχητικά, για να μην πω 
τραγικά, προπάντων, στις μέρες μας.

Οι εποχές όμως που διανύουμε δεν επιτρέπουν άλλες 
ολισθηρότητες, ράθυμες σκέψεις και ιδιοτέλειες ούτε αβα-
σάνιστες επιλογές. Τα πράγματα βρίσκονται “επί ξυρού 
ακμής” κι αν αφεθούμε αμέριμνοι, χωρίς την πρέπουσα 
περισυλλογή και ευθύνη, οδεύουμε στην τελική καταστρο-
φή, στονεξευτελισμό και τη διαπόμπευση, θα βρεθούμε σε 
μεγάλα αδιέξοδα είτε ως πολίτες είτε ως κρατική υπόσταση.

 Προσωπικά, θεωρώ πως το βιβλίο αυτό είναι μια μεγά-
λη διδαχή για τις νεότερες γενιές αλλά και για τον καθένα 
μας, αφού δίνει την αφορμή για σοβαρή και υπεύθυνη στά-
ση απέναντι στο κοινωνικοπολιτικό “γίγνεσθαι” του Παρό-
ντος και του Παρελθόντος, με απαραίτητη την αυτοκριτική. 
Οι νέοι θα γνωρίσουν την ιστορική πορεία της Βέροιας, στα 
δύσκολα χρόνια του πολέμου, θα βιώσουν, έστω και νοερά, 
τις σκληρές συνθήκες της καθημερινότητας εκείνων των 
χρόνων, θα αποκτήσουν τη δυνατότητα ώριμης στάσης και 
κρίσης απέναντι στο κάθε τι είτε αυτό αφορά πρόσωπα είτε 
πρακτικές στην εφαρμογή των ιδεολογικών πεποιθήσεων, 
θα πάρουν πολλά και ωφέλιμα διδάγματα, διδάγματα ζωής.

Νικόλαου Ι. Καλλιγά
Η ΒΕΡΟΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ

ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΜΦΥΛΙΟ (1940-1949)

Η ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 
ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΚΑΙΡΗ 
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ

Γράφει ο Αναστάσιος Βασιάδης

 Η νομοθετική κινητικότητα που καταγράφηκε το τε-
λευταίο διάστημα σχετικά με την «Ενίσχυση Δημοσιότη-
τας και Διαφάνειας - Σύσταση ηλεκτρονικών μητρώων 
στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο κλπ» καθώς και η 
δημόσια διαβούλευση που ακολούθησε, ανέδειξαν ακό-
μα μία φορά τα σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας που 
αντιμετωπίζουν οι εφημερίδες της περιφέρειας, για τα 
οποία δυστυχώς δεν υφίσταται αποτελεσματική νομο-
θετική πρόβλεψη Κατά καιρούς δίδονται στην δημοσιό-
τητα στατιστικά στοιχεία και δημοσκοπήσεις, σχετικά με 
την αναγνωσιμότητα του γραπτού τύπου. 

Μόνιμη διαπίστωση αυτών των ερευνών είναι η 
πτώση της κυκλοφορίας των εφημερίδων του κέντρου, 

που στην πλειονότητά τους ανήκουν σε μεγαλοεκδοτικές επιχειρήσεις με συμφέροντα 
στα ραδιοτηλεοπτικά δίκτυα, που παραλλήλως δραστηριοποιούνται και ως εργοανα-
λήπτες στον επικερδή χώρο των δημοσίων έργων. Το συνεχώς μειούμενο ενδιαφέρον 
των πολιτών για τον τύπο πανελλαδικής κυκλοφορίας, επιβεβαιώνεται από τις ίδιες 
τις μεγάλες εκδοτικές επιχειρήσεις του κέντρου, οι οποίες προσπαθούν να δελεάσουν 
τους αναγνώστες εμπλουτίζοντας τα φύλλα τους, με διάφορα ένθετα όπως περιοδικά, 
βιβλία, CD, DVD και άλλα ποικίλα δώρα που συνοδεύουν την κάθε έκδοση. 

Στόχος όλων αυτών των μεθόδων που από χρόνια μετέρχονται οι εκδοτικές επι-
χειρήσεις του κέντρου, είναι η τεχνητή έστω διατήρηση των ποσοστών αναγνωσιμό-
τητας, ώστε να διαπραγματεύονται από θέσεως ισχύος με το πολιτικό σύστημα. Και 
αυτό γιατί, από ότι έχει αποδειχθεί τα τελευταία χρόνια, στόχος κάθε μεγαλοεκδότη, 
δεν είναι αυτή καθεαυτή η ενημέρωση των πολιτών, αλλά μέσω αυτής η άσκηση ε-
πιρροής απέναντι στην εκάστοτε κρατική εξουσία, ώστε να τυγχάνει ευνοϊκής μεταχεί-
ρισης στην διαχείριση των διαφόρων προγραμμάτων που χρηματοδοτούν τα μεγάλα 
η μικρότερα αναπτυξιακά έργα. 

Υπό αυτήν την έννοια ουσιαστική πηγή χρηματοδότησης, δεν είναι η τιμή του πω-
λούμενου φύλλου, αλλά το οικονομικό αποτέλεσμα της σχέσης του κάθε μεγαλοεκδό-
τη με το ίδιο το κράτος. Αντίθετα ωστόσο με ότι συμβαίνει με τον τύπο του κέντρου, ο 
περιφερειακός τύπος και ιδιαίτερα ο ημερήσιος, φαίνεται ότι διατηρεί μια σταθερή πο-
ρεία, παρά το αρνητικό οικονομικό περιβάλλον που έχει διαμορφωθεί εις βάρος του, 
το οποίο δεν προσεγγίζεται με την επίκαιρη νομοθετική κινητικότητα. 

Απόδειξη του γεγονότος αυτού είναι τα ίδια τα στατιστικά που δημοσιεύονται και 
από τα οποία προκύπτει ότι το κάθε φύλλο της περιφέρειας εκτός από τον συνδρομη-
τή που το προμηθεύεται, το διαβάζουν κατά μέσον όρο άλλοι τέσσερις αναγνώστες. 
Όπως επίσης και ότι ο αναγνώστης της περιφερειακής εφημερίδας, την εξαντλεί δια-
βάζοντας όλες τις σελίδες της.

 Παρ όλα αυτά όμως ο μεγάλος όγκος των καταχωρήσεων και ιδιαίτερα των κρατι-
κών, μοιράζεται κυρίως στις εφημερίδες του κέντρου. Είναι γνωστό ότι τα ποσά που 
διατίθενται από πηγές γενικής διακυβέρνησης σε διαφημίσεις, χορηγίες και άλλες με-
θόδους που συνεχώς επινοούνται προκειμένου να ενισχύεται το αποτέλεσμα της δια-
σύνδεσης με τις εκδοτικές επιχειρήσεις του κέντρου, είναι ιδιαιτέρως υψηλά και εκ δι-
αμέτρου αναντίστοιχα με την οικονομική επιφάνεια των εφημερίδων της περιφέρειας. 
Και αυτό σε μια περίοδο όπου ο περιφερειακός τύπος παρά τις τεράστιες οικονομικές 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει, ανταποκρίνεται επάξια στο ρόλο του, ενημερώνοντας υ-
πεύθυνα τους πολίτες της περιφέρειας και ενισχύοντας και προβάλλοντας ουσιαστικά 
τα εθνικά, αναπτυξιακά και πολιτιστικά θέματα του τόπου. 

Η διασύνδεση των εκδοτικών επιχειρήσεων με το κράτος αποτελεί μια πολυδιά-
στατη πραγματικότητα, η οποία πολύ δύσκολα μπορεί να ανατραπεί, καθόσον αναβι-
ώνει συνεχώς και μεταλλάσσεται διεισδύοντας με διάφορους τρόπους στον δημόσιο 
βίο. Το γεγονός ότι κατά καιρούς διατυπώνεται η πολιτική βούληση να ακυρωθεί αυτή 
η διασύνδεση, εκφράζει την πρόθεση η οποία όμως δεν επιβεβαιώνεται στην επίκαι-
ρη νομοθετική κινητικότητα σχετικά με τον «έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο».

 Η θεσμοθέτηση μέτρων υποστήριξης του περιφερειακού τύπου μέσω των κρα-
τικών καταχωρήσεων, που σήμερα κυριαρχούνται από τα μεγάλα εκδοτικά συμφέ-
ροντα του κέντρου, προφανώς θα ήταν ένα πειστικό και ενθαρρυντικό πρώτο βήμα 
προς την σωστή κατεύθυνση. Η επίκαιρη νομοθετική κινητικότητα αποτελεί μια ευκαι-
ρία για τον σκοπό αυτό που δεν πρέπει να παρέλθει ανεκμετάλλευτη.

EΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ Περιφερειακό Τμήμα Βέροιας

Πρόσκληση και πρόγραμμα Τελετής 
Απονομής Πτυχίων Εθελοντών Τομέα 
Υγείας Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ Βέροιας σας προσκαλεί 
να τιμήσετε με την παρουσία σας την τελετή απονομής πτυχίων των Εθελοντών του Τομέα 
Υγείας.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα του Παύλειου Πολιτιστικού Κέντρου το 
Σάββατο 12 Νοεμβρίου και ώρα 17.00. Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ -Εναρξη τελετής
-Προβολή Video Π.Τ.Ε.Ε.Σ. Βέροιας
-Χαιρετισμός Προέδρου Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Βέροιας Ευσεβείας Γκουντή 

Δουλκέρογλου -Ομιλία Προέδρου Ε.Ε.Σ. Dr. Αντώνιου Αυγερινού
-Χαιρετισμός Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Βέροιας κ.κ. Παντελεήμονος.
-Απονομή πτυχίων Εθελοντών Τομέα Υγείας.
-Υπόσχεση Εθελοντών Τομέα Υγείας
-Αντιφώνηση  Εθελοντή Τομέα Υγείας
-Απονομή Προαγωγών Εθελοντών Τομέα Υγείας -Τιμητικές διακρίσεις
-Χορωδία Πολιτιστικού Συλλόγου Αιγές Βεργίνας και Σχολική Χορωδία Βέροιας. Διεύ-

θυνση Ελένη Αναγνώστου -Εθνικός Υμνος -Λήξη Τελετής
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